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Cum va fi vremea
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Pentru zilele de 20, 21 ți 22 ianuarie se anunți 
următorul timp probabil : Vremea se menține 
friguroasă în jumătatea de est a țării și se va în­
călzi ușor în rest. Cerul va fi schimbător. Vor 
cădea precipitații slabe, mai frecvente în nord- 
vestul țării. Vînt slab pînă la potrivit. Minimele 
vor fi cuprinse între minus 15 și minus 5 grade, 
local mai coborîte la începutul intervalului, iar 
maximele între minus 7 și plus 3 grade. Ceață 
ți pe alocuri chiciură.

La munte : Vremea se menține rece Ia început, 
apoi se va încălzi ușor și treptat, mai ales în 
munții din vestul țării. Cerul va fi schimbător, 
mai mult noros în a doua parte a intervalului. 
Vor cădea ninsori slabe. Vînt potrivit. Ceață di­
mineață și seara.

Dezbaterea cifrelor de plan și angajamentele colectivelor pe 1967

SUCCESELE DE MlINE 
SE PREGĂTESC DE AZI I

Pînă în prezent:

Aproape 150000 
de cooperatori au primit 

drepturile de pensie

Azî în 
campionaLul 

mondial 
de handbal

într-o atmosferă însuflețită continuă

în întreaga țară depunerile de can­

didați pentru alegerile de deputați 

' în sfaturile populare comunale

Pe șantierul de locuințe bucu- 
rețtean Armata Poporului, o- 
biectivul aparatului de fotogra­
fiat a surprins imaginea — par­
țială — a celui de-al doilea 
bloc ce se înalță printr-un sis­
tem constructiv nou la noi în 
țară, respectiv cofrajele spațiale 
încălzite. Așa după cum reiese 
din însăși denumirea lor, cu a- 
ceste cofraje se poate lucra, 
neîntrerupt, și în timp de iarnă, 
ceea ce constituie doar unul 
dintre avantajele acestei me­
tode.

Realizînd cîte patru aparta­
mente în 24 de ore, colectivul 
șantierului 1 se alătură efortu­
lui celorlalți constructori, ai în­
treprinderii nr. 5 de a intensi­
fica ritmul do execuție și de 
dare în folosință a noilor locu­
ințe. în luna martie, în cartie­
rul Armata Poporului urmează 
să se predea primele aparta­
mente din acest an, fapt ce 
constituie o confirmare a serio­
zității cu care constructorii 
bucureșteni s-au anga­
jat să-și materializeze 

^eforturile prin realiza­
rea unui procent de 
circa 20 la sută din 
planul anual, în tri­
mestrul I — 1967.

Foto : ION POPOVICI

REZERVELE INTERNE -
SUPERIOR VALORIFICATEAnalizînd posibilitățile de realizare a sarcinilor de. pro­ducție pe anul 1967, muncitorii, inginerii și tehnicienii între­prinderii orășenești de indus­

trie locală din Tg. Mureș au soos la iveală noi rezerve in­terne, angajîndu-se să realizeze peste prevederile planului anual:
• 1 000 000 lei la producția globală ;
• 1 500 000 lei la producția marfă vîndută și încasată ;
• 800 000 lei la livrări către comerțul de stat;
• 200 000 lei economii la prețul de cost;
• 100 000 kg talpă duroflex ;
• 5 000 mp țesături bumbac ;
• 100 000 m șireturi;
• 800 000 borcane.

ÎNTREPRINDEREA DE IN- i realizeze peste sarcinile pre- 
DUSTRIE LOCALA MIXTA văzute:
— BAIA MARE s-a angajat să |

• 2 350 000 lei la producția globală ;
• 2 350 000 Iei la producția marfă ;
• 1,1 la sută spor la productivitatea muncii;
• produse pentru export în valoare de 800 000 lei;
• 500 000 lei economii la prețul de cost.O atenție deosebită va fi a- cordată în întrecerea socialistă reducerii consumului specific de metal, concomitent cu îm­bunătățirea calității produselor de consum, folosirea mai ju­dicioasă a timpului de muncă, a capacității mașinilor și uti­lajelor.

Stația 
de centralizare 

electro-dinamică 
Ploiești 
a intrat 

în funcțiuneCea mal mare statie de cen­tralizare electro-dinamică a fost dată în exploatare cu în­treaga sa capacitate și la ter­menul prevăzut în nodul de cale ferată de la Ploiești. Au­tomatizarea celor 242 de ma­cazuri, manevrate de la 7 posturi de comandă, reduce timpul de trecere prin triajul stației, a unui tren de la 8-9 minute la numai cîteva se­cunde.Această instalație se înscrie în cadrul lucrărilor de mo­dernizare și sistematizare pre­văzute aici pentru electrifi­carea ultimului tronson de cale ferată, Ploiești-București, care leagă Brașovul cu Capi­tala, lucrări ce au intrat în faza finală. (Agerpres).

In diagrama evenimen­telor istorice ale po­porului român, Unirea de la 1859 se înscrie ca un moment epocal, a cărui în­semnătate se proiectează, cu claritate și consecvență, în istoria contemporană a Româ­niei. Acest important act a pus temeliile României mo­deme, a însemnat un moment de răscruce în procesul de formare a statului național unitar, în întreaga dezvoltare politică, economică și socială a țării. Baza Unirii se află în conștiința comunității origina­re, a unității de limbă și te­ritoriu, a legăturilor de viață materială și spirituală, oglin­dite încă din secolele al XVI- lea și al XVII-lea în cărțile lui Varlaam și Simion Ștefan, în cronicile lui Grigore Ure­che și Miron Costin, în opera istorică a lui Cantemir și a lui Constantin Cantacuzino- stolnicul, precum și în încer­cările politice ale lui Ștefan cel Mare, Ioan de Hunedoara și Mihai Viteazul. Cărturarii transilvăneni Simion Micu, Gheorghe Șincai și Petru Ma­ior, întăriră cu argumente ști­ințifice și pasionată apărare a adevărului Istoric, ideea u- nității naționale, aducînd-o pînă în pragul secolului al XIX-lea, cînd condițiile econo- mico-sociale legate de decli­nul feudalismului șl creșterea relațiilor capitaliste în Princi­pate, deschid cale liberă rea­lizării Unirii.Mal mult șl mai intens de- cît toate evenimentele trecutu­lui, istoria modernă a marcat

In întreaga țară, continuă plata pensiilor țăranilor coopera­
tori din fondul unic constituit In acest scop. Din datele primite de Casa de pensii a Uniunii Naționale a Cooperativelor Agri­cole de Producție rezultă că pînă acum 1 GOI unități agricole 
au ridicat — potrivit graficelor întocmite — de la filialele 
raionale ale Băncii Naționale sumele necesare pentru plata 
drepturilor țăranilor cooperatori pensionari. In ciuda ninsorii care, pe alocuri, a îngreunat circulația, consiliile de con­ducere ale multor cooperative agricol^ din regiunile Dobro- gea, Galați și Iași au luat măsurile cuvenite ca plata pensii­lor să se facă la data stabilită.Pentru ca țăranii cooperatori să poată primi integral drep­turile de pensie, unele cooperative cum ar fi cele din regiu­nile Brașov și Argeș au depus în ultimele zile suma de 10 milioane lei în contul Casei de pensii pentru completarea contribuției fixate conform statutului.

PlNA ACUM, APROAPE 150 000 ȚARANI COOPERATORI 
ȘI-AU ÎNCASAT DREPTURILE DE PENSIE PE LUNA IANUARIE. 
Pretutindeni în sate, țărănimea cooperatistă a întimpinat cu 
satisfacție plata pensiilor din fondul unic, văzînd în aceasta 
preocuparea partidului și a statutului nostru pentru a asigura 
cooperatorilor, prin munca lor, mijloace de existență la bă- 
trinețe. Trebuie arătat că sumele pe care le încasează lunar cooperatorii bătrîni și cei care au pierdut capacitatea de muncă reprezintă numai o parte din mijloacele lor de exis­tență ; în continuare, țăranii pensionari primesc ajutoare so­ciale în produse și bani — din partea cooperativei, sînt re- tribuiți cu zile-muncă dacă mai lucrează, obținînd venituri suplimentare de pe loturile personale primite în folosință.

.......  ......----- i- -

Ritmul ospitalității
Peste 100 milioane lei au fost alocate anul trecut pen­tru dezvoltarea stațiunilor balneo-climaterice. Pentru a afla în ce măsură au fost bine gospodărite aceste fonduri a- cordate de stat și ce perspec­tive creează investițiile prevă­zute pentru 1967 și pentru anii următori, ne-am adresat tovarășului ing. ION CHIRI- LESCU, vicepreședinte al Co­mitetului de Stat pentru în­drumarea și Controlul Orga­nelor locale ale Administra­ției de Stat.Destinate în principal creș­terii confortului și nivelului servirii, fondurile pe care sfa­turile populare regionale și întreprinderile economice din stațiunile balneo-climaterice le-au avut la dispoziție, au fost investite în numeroase lucrări de conservare, moder­nizare și dotare ale bazei ma­teriale. Bilanțul efectuat la

sfîrșitul anului a arătat că, în unele regiuni, au rămas neuti­lizate fonduri de mai multe milioane lei. O parte din o- biective n-au fost executate
Folosirea 
fondurilor 

alocate stațiunilor 
balneo-climaterice

iar darea în folosință a altora nu a avut loc în termen. La această situație s-a referit și prima noastră întrebare.
— Ce măsuri a luat Comi­

tetul de Stat, in calitate 
de for de îndrumare și

control pentru realizarea 
unei adevărate ospitalități 
în stațiuni ?— Problemele legate de ac­tivitatea de servire în stațiu­nile balneo-climaterice au fă­cut obiectul unor studii de competență economică. S-a constatat cu acest prilej, că executarea lucrărilor de in­vestiții nu decurge în ritm corespunzător datorită tendin­ței manifestate — atît de către unii beneficiari regionali cît și de unii constructori — de a lăsa o parte din sarcinile planificate pentru ultima pe­rioadă a anului. Astfel, din diferite cauze, elaborarea cu întîrziere a documentațiilor, deficiențele care au existat în organizarea producției și a muncii pe unele șantiere etc.,

CORNELIA PREDA

(Continuare în pag. a 3-a)

UNIREA 
în literatura epociicovîrșitoarea importanță a Unirii Principatelor, al cărei ecou a coborît în folclor și s-a păstrat învăluit în aura de le­gendă a înfăptuirii unui vis secular. Preludiile actului U- nirii au loc chiar în perioada afirmării ideologiei pașoptis­te, cu puternică, adîncă rezo­nanță în mase, ideea unionis­tă fiind însușită, în sensul specific al năzuințelor proprii, de toate clasele, cu excepția

Prof, univ dr. 
Mircea Manca?unei iracțiuni a marii boie­rimi.Cuvintele profetice ale lui Bălcescu răsunau ca un crez politic de înaltă umanitate și hotărîre unică : „Vrem să fie 

o nație UNA, puternică și li­
beră prin dreptul și datoria

Solemnitatea deschiderii Divanului ad-hoc la 29 septembrie 
1857 în București

noastră, pentru binele nostru 
și al celorlalte nații, căci voim 
fericirea noastră șl avem o 
misie a împlini in omenire**. C. A. Rosetti proclama cu fer­mitate valoarea marelui act în apelul: „Către frații noștri 
din Moldova" : „Uniți, vom fi 
tari; uniți, vom sta împotriva 
oricărui vrăjmaș al libertății 
noastre". Și în timp ce Alec- sandri șl Kogălniceanu, C. Negri și Ion Ghica, Cezar Bo- liac și alții pregăteau actul politic al Unirii — mai întîi prin unitatea morală — iar Bălcescu afirma destinul co­mun al țărilor române, D. Bo- lintineanu exprima starea ge­nerală a intelectualității timpu­lui, care urmărea mersul eve­nimentelor „cu Inimile pline 
de speranță".Dar cea mal autentică pro­fesiune de credință unionistă, exprimată cu o sinceră și se­ducătoare elocință, mărturie a spiritului înaintat al lui Kogăl­niceanu în „Dorințele țării a- 
supra viitoarei Organizații a 
Principatelor Unite" : „Dorința 
cea mal mare, cea mal gene­
rală, aceea hrănită de toate 
generațiile trecute, aceea care 
este sufletul generației actua­
le... este unirea principatelor

Intîlnirea 
România- 

Cehoslovacia 
transmisă 

la televiziune
Azi, în semifinalele cam­

pionatului mondial de hand­
bal, echipa României întîl- 
neștc reprezentativa Ceho­slovaciei. Desfășurarea me­ciului va fi transmisă la te­leviziune și radio de la orele 19,55. (Amănunte în 
pagina a 3-a).

Cargoul 
„Predeal" 
la primul 

voiajCONSTANȚA (coresp. R.I.). Noul cargou româ­nesc „Predeal** de 14 500 tone, intrat recent în do­tarea flotei maritime co­merciale, a ridicat ieri an­cora pornind în prima sa călătorie de producție. El a plecat din portul Constanța avînd la bord 300 tractoare, 50 autocamioane și un mare număr de utilaje grele, cu destinația Konakri-Ghana.La intervale regulate s-au desprins de cheu alte trei nave cu tricolorul româ­nesc la catarg, cargourile : „Victoria**, „Midia** și „E- forie".
Intr-un stat, o unire firească, 
legiuită și neapărată... pentru 
că avem acelaș început, a- 
ceeași limbă, aceeași religie, 
aceeași istorie... acelaș hotar 
de păzit, acelaș viitor de asi­
gurat și, in sfirșit, aceeași mi­
sie de îndeplinit".Răsfrîngerea ideii de unire în literatură cuprinde un spa­țiu larg, producții variate prin genul și stilul abordat, de la simpla notație a evenimente­lor zilei pînă la creația lite­rară autentică : poezie, nuve­lă, teatru. Evocarea atmosfe­rei entuziaste în clipa aflării votului Adunării obștești ce proclamă Unirea, a fost redat cu sentimentul prezenței în actualitate — printre alții de scriitorul N. T. Orășanu („O 
pagină a vieții mele"), pre­cum și de N. Gane, care ne-a lăsat încîntătoare pagini me­morialiste despre momentele pregătitoare ale Unirii, colo­rate cu pitorescul local al descripțiilor în mărturia spon­tanei participări a maselor la lupta politică.Poezia e încă mal reprezen­tativă. Lirismul ei patriotic, cald și pătrunzător, străbate încă din „Jurămîntul" unioniș- tilor la casa lui C. Negri, că­ruia V. Alecsandri 1-a dat vesmîntul versului: „Sub a- 
cest măreț castan / Să jurăm 
intr-o frăție / Ca de-acum să 
nu mal fio / Nici valah nlc! 
moldovean / Ci să Hm numai 
români / Intr-un gind, într-o 
Unire / Ș! să ne dăm mîln! cu 
miin! / Pentru-a țării fericire".Producția poetică e un vi-

(Contlnuare £n pap. 2-a)

PORTRETUL
CANDIDAȚILOR
îl fac alegătorii

Campania electorală prilejuiește nn vast dialog care an­
trenează milioane de cetățeni. (O cifră publicată în ziarul 
de ieri e concludentă : pînă la 16 ianuarie la adunările pentru 
depunerea de candidaturi au luat parte aproape 650 000 de 
oameni ai muncii de la sate). Cu simț de răspundere, cu în­
credere și optimism, oamenii discută despre înfăptuirile care 
au dus la înflorirea satelor și, pe temeiul lor, își făuresc pro­
iecte de viitor menite să le facă mereu mai frumoase, mal 
bine gospodărite. Realizarea planurilor de dezvoltare multila­
terală a vieții satului este direct legată de munca sfaturilor 
populare comunale, de munca deputaților, de cerințele ridi­
cării și perfecționării continue a activității acestora în toate 
domeniile. De aici marea lor preocupare pentru desemnarea 
celor mai buni, a celor mai destoinici gospodari pentru înalta 
cinste de slujitori ai treburilor obștești. Cine sînt acești 
oameni, de ce se bucură ei de prețuirea concetățenilor ? 
Alegătorii o spun deschis, împlinind prin aprecierile lor 
succinte portrete care dezvăluie trăsăturile morale și po­
litice ale deputatului socialist.In comuna Vinerea din re­giunea Hunedoara — comună fruntașă în munca gospodă­rească, în circumscripția elec­torală nr. 1 cetățenii au pro­pus și au susținut candidatu­ra cooperatoarei LONGHINA BOTEU. De ce ? O spune Emil 

Roncea, unul dintre alegători :
— Toți am muncit cu drag 

pentru gospodărirea comunei 
și dezvoltarea cooperativei a- 
gricole, dar dacă-i vorba de 
exemplu în hărnicie, cred că

Longhina Boteu e în fruntea 
listei. întotdeauna a fost prin­
tre fruntași la munca în coo­
perativă și întotdeauna prima 
în treburile gospodărești ale 
comunei noastre.Printre localitățile răsfirate de-a lungul șoselei care uneș­te regiunile Cluj și Maramu­reș, comuna Apahida e una

(Continuare în pag. a 2-a)

Din toată lumea
A doua etapă 

a turneului Wilson
A doua escală în cadrul 

turneului pe care pri­
mul ministru al Marii 

Britanii, Harold Wilson ?i 
ministrul de externe britanic, 
George Brown îl întreprind 
prin capitalele țărilor membre 
ale „Comunității Economice 
Europene" în scopul de a 
sonda atitudinea „celor șase" 
față de noua încercare a An­
gliei de a intra în „Piața co­
mună", urmează să aibă loc 
la Paris la 22 ianuarie.

Făcînd bilanțul convorbiri­
lor pe care cei doi oameni de 
stat englezi le-au avut la 
Roma, presa franceză, fie că 
este vorba de cotidiene sau 
de agențiile de presă, își în­
dreaptă atenția asupra impli­
cațiilor pe care aceste rezul­
tate le vor avea pentru cea de 
a doua etapă — pariziană — 
a călătoriei lor pe continent

și, îndeosebi, asupra dificultă­
ților ei.

Referindu-se intr-un articol 
la aceste dificultăți, ziarul 
Combat scrie astfel: „Wilson are anumite motive de a se considera satisfăcut de voiajul său la Roma. Este adevărat că, cel puțin verbal, el a dat interlocutorilor săi italieni destule asigurări pentru a le potoli îndoielile... A doua etapă este Parisul. Și, aici problema se prezintă sub un unghi cu totul diferit... Șeful statului francez, chiar dacă nu este în mod fundamental ostil aderării Marii Britanii (la Piața comună — n.n.) și chiar dacă nu-și poate îngădui decît cu greu un al doilea veto, consideră, totuși, că lu-

(Continuare în pag. a 4-a)

Pe pămintul Tunisiei, nu departe de locurile unde se afla, în 
antichitate, istorica cetate a Cartaginei, a fost ridicată Noua 
Cartagină, un oraș pitoresc cu vile albe, strălucind în soarele 
meridional, loc de recreere și vacanțe pentru mulți locuitori al 

Tunisului

In pag. a 4 - a

Implicațiile votului 
din Senatul chilian
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SESIUNILE SFATURILOR POPULARE REGIONALE

ARGEȘ Interpelările deputaților

au ridicat nivelul dezbaterilor

Darea de seamă asupra îndeplinirii planului și bugetului local pe anul trecut și prevederile planului și bugetului regiunii Argeș pe anul 1967, prezentate sesiunii de deputatul Constantin San­du, președintele comitetului executiv, au înfățișat nu nu­mai imaginea grăitoare a unor înfăptuiri de seamă ci au făcut și o temeinică anali­ză a ceea ce a fost sub nive­lul sarcinilor și al posibilită­ților. Gîndite astfel, materia­lele de bază prezentate sesiu­nii au stimulat preocuparea deputaților pentru găsirea căilor, a modalităților de a în­drepta ceea ce nu a mers bine, de a lua hotărîri menite să dezvolte și mai mult eco­nomia și activitățile social- culturale locale. Acolo unde lucrurile nu puteau fi lămu­rite de ei, iar darea de seamă nu adîncise suficient analiza, au adresat interpelări mem­brilor comitetului executiv, șefilor de secții. Atmosfera de lucru, dorința de a se adopta cele mai bune măsuri pentru îndreptarea lipsurilor este faptul cel mai semnificativ și care-și merită sublinierea. Este faptul care arată creșterea continuă a răspunderii și se­riozității celor chemați să con­ducă treburile de stat și ob­ștești, o manifestare a adîn- cirii democratismului orîndu- irii noastre socialiste.Interpelările deputaților s-au referit la teme diferite dar deosebit de importante pentru viața cetățenilor pe care-i re­prezintă în sfatul popular re­gional. Deputata Maria Bîr- 
zescu, bunăoară, a cerut ca șeful secției de industrie loca­lă să răspundă în fața sesiu­nii de ce lipsesc o serie de sortimente de bunuri de larg consum. Chiar și un obiect atît de neînsemnat, la prima vedere, cum este mătura, nu se găsește permanent în ma­gazine. Deputatul Nicolae Ră- 
ducu a solicitat comitetului executiv să arate ce măsuri Intenționează. să ia pentru îmbunătățirea aprovizionării cu apă a orașului Rm. Vîlcea. El a arătat că s-au cheltuit peste un milion de lei cu stu­dii și proiecte, dar soluții practice nu s-au găsit încă.

La rîndul ei, deputata Victo­ria Poștoacă a interpelat pe șeful secției de sănătate Și prevederi sociale cerîndu-i să arate în fața sesiunii ce mă­suri a luat pentru îmbunătă­țirea condițiilor asistenței sa­nitare, îndeosebi a celei des­tinate îngrijirii sănătății ma­mei și copilului.Rostite la începutul lucră­rilor, interpelările au fixat de fapt cadrul, și spiritul în care să se desfășoare sesiunea. Par- ticipanții la discuții nu s-au mulțumit doar să repete și să susțină cele spuse în darea de seamă ci au analizat diferite domenii de activitate făcînd propuneri de un real folos. Deputatul Gheorghe Oifă, de pildă, a propus :t măsuri pri­vind electrificarea satelor; valorificarea unor proiecte existente prin adaptarea lor la necesități; contractarea lu­crărilor și cu alți constructori în afara întreprinderii regio­nale de electricitate, ceea ce ar grăbi substanțial procesul electrificării satelor; elabo­rarea cu mai multă operati­vitate a proiectelor de siste­matizare a satelor. Constantin 
Olteanu a făcut propuneri pri­vind coordonarea lucrărilor de construcții pe teritoriul re­giunii. In situația actuală, cînd există mai mulți con­structori, precum și diferiți beneficiari, lucrurile se cam încurcă, paralelismul și lipsa de coordonare ducînd la risi­pă în ce privește forța de muncă și materialele și la cheltuirea neeconomicoasă a fondurilor. Constantin Pre- 
descu, ca și alți deputați, a fă­cut propuneri privind repar­tizarea mai judicioasă a fon­durilor de investiții în raport cu necesitățile fiecărui raion din regiune.Cum era Și firesc, la sfîrși- tul sesiunii, cei interpelați au dat răspunsurile și lămuririle cerute de deputați. Merită să ne oprim asupra acestui as­pect. Primul a răspuns șeful secției de industrie locală, 
Gheorghe Preda, care a înfă­țișat multe date și cifre (sem­nificative de altfel) privind progresele industriei locale. Chiar și în ce privește sorti­mentele, s-au făcut pași îna­inte ajungîndu-se în prezent

la peste 200 produse pe baza valorificării resurselor locale și a deșeurilor. In ce privește produsele pentru export, lu­crurile stau, de asemenea, bine. Și totuși... Produsele de valori mici lipsesc fiindcă nici n-a existat preocupare prea mare pentru ele; peste 300 de produse nu sînt renta­bile (despre aceasta nici n-a amintit șeful secției de indus­trie locală). Iar „problema măturilor" a iscat o adevăra­tă dilemă. Industria locală susține că în regiune nu se cultivă sorg iar Consiliul A- gricol regional prin președin­tele său ing. Marin Bălan, a prezentat date din care reiese clar că se cultivă peste 500 hectare dar că se livrează pe bază de contract în alte re­giuni fiindcă în Argeș nu s-au găsit solicitanți. In fapt, un lucru mărunt dar pe cîte gos­podine nu le interesează I Și pînă cînd cele două organis­me ce aparțin de sfatul popu­lar regional se vor lămuri, măturile ca și alte produse mici se aduc din alte regiuni.Mult mai precise și mai la obiect au fost răspunsurile date de șeful secției de gos­podărie comunală, Gh. Băiașu. Măsurile ce se vor lua pen­tru îmbunătățirea aprovizio­nării cu apă la Rm. Vîlcea, ca și în alte orașe, au fost pre­zentate cu o exactitate de... ceasornic. Să sperăm că pla­nurile astfel stabilite vor fi realizate cu tot atîta exacti­tate. La fel de precise ni s-au părut și răspunsurile date de 
dr. Emil Ștefănescu, medicul șef al regiunii. Planul de mă­suri privind îmbunătățirea a- sistenței medicale cu un ac­cent deosebit pe îngrijirea mamei și copilului, a fost de natură să elucideze complet problema ridicată.Felul în care s-a desfășurat sesiunea sfatului popular re­gional Argeș merită pe deplin bune aprecieri. N-am vrea însă ca deputății argeșeni și, bineînțeles, nici comitetul e- xecutiv, să rămînă cu convin­gerea că au făcut un lucru perfect. Este abia un început, care va trebui confirmat, con­solidat.

STAN VLAD

Ion Jalea MIHAI EMINESCU

(Urmare din pag I)

PORTRITIIL CANDIDATILOR li FAC ALEGĂTORII
(Urmare din pap. I)dintre așezările bine gospodă­rite. La aceste înfăptuiri o contribuție însemnată au dat cetățenii în frunte cu depu­tății lor. între aceștia se nu­mără și tehnicianul ALEXAN­DRU BLOJAN. E deiputat în actuala legislatură și a fost din nou desemnat drept candidat în circumscripția electorală nr. 14 din Apahida.

— Candidatul nostru — a spus alegătorul Alexandru 
Banyai — n-are nevoie de 
multe recomandări. Dînsul se 
recomandă prin faptele sale, 
prin realizările din circum­
scripția unde este deputat...

— Ceea ce aș adăuga eu — spune un alt alegător, Irimie 
Frățeanu — este faptul că în 
activitatea sa deputatul nos­
tru nu s-a limitat numai la 
treburile gospodărești din cir­
cumscripția electorală. El a 
lucrat la proiectele de drumuri 
și construcții care ne intere­
sează pe toți. Munca Iui a îm­
binat entuziasmul cu pricepe­
rea...Prețuirea de care se bucură în comuna Tăuți Măgherăuș din Maramureș, ERST IOAN, maistru la exploatarea minie­

ră „Nistru", a fost subliniată 
cu căldură de locuitorii cir­
cumscripției electorale nr. 38, 
cînd l-au propus pentru a pa­
tra oară drept candidat al 
F.D.P. în alegerile de deputați 
în sfatul popular al comunei 
Tăuți-Măgherăuș.

— Am multe motive să-1 
prețuiesc pe Erst, să susțin 
candidatura lui — spunea mi­
nerul Oros Ioan. Erst Ioan e 
muncitor bun în mină și pri­
ceput în treburile comunei. 11 
cunosc că doar lucrăm împre­
ună ! Dacă acuma e propus să 
fie a patra oară deputat, e o 
dovadă.

— Construcția celor 1640 
m.p. de trotuare, a unei școli 
cu patru clase, electrificarea 
satului — a ținut să adauge 
Gh. Săsăran — sînt rodul 
muncii noastre, dar un mare 
merit are Erst Ioan, care a 
știut să ne facă să participăm 
cu, toată dragostea la munca 
patriotică pentru înfăptuirea 
acestor obiective.

în circumscripția electorală 
nr. 13 a sfatului popular comu­
nal Bosia, din regiunea Iași a 
fost propusă drept candidată 
a F.D.P. EUGENIA PĂLIMA- 
RU, învățătoare, directoarea 
școlii de 8 ani diți comună.

— Am propus-o pe învăță­
toarea Eugenia Pălimaru în 
prințul rînd pentru strădaniile 
pe care le-a depus la amenaja­

rea localului nou de școală din 
sat — precizează țăranca coo­peratoare Emilia Calinschi. în 
al doilea rînd, tovarășa Păli­
maru, ajutată de întregul co­
lectiv didactic a luminat pașii 
copiilor mei. Aceștia au reușit 
să termine cu succes cursurile 
școlii generale. Astăzi sînt li­
ceeni.

în anii de cînd este deputa­
tă, învățătoarea noastră pune 
suflet în munca obștească. 
Circumscripția noastră este 
cea mai curată din comu­
nă. Ne-am gîndit s-o propu­
nem din nou convinși că îm­
preună vom reuși să ducem la 
bun sfîrșit o altă dorință fier­
binte a noastră, a celor ce lo­
cuim aici în Bosia : să electri- 
ficăm satul.

★
Păreri, aprecieri, planuri... Se 

împletesc in gîndurile rostite în 
aceste zile, in insuflețitele adu­
nări, de sute și sute de mii de oa­
meni. Sînt ginduri care întrevăd 
un viitor de muncă, de noi în­
făptuiri, ginduri oare dezvăluie 
priceperea, entuziasmul, adlnca 
răspundere ou care masele de 
oameni ai muncii de la sate de­
semnează candidați!, oameni de 
nădejde, devotați intereselor ob­
ștești, muncii neobosite pentru 
înfăptuirea politicii partidului 
de ridicare a țării pe noi trep­
te de progres și civilizație.

brant apel al Unirii și o preii- gurare a viitorului luminos al țării. C. D. Aricescu, neobosi­tul agitator N. Crețeanu și G. Baronzi vor semna versuri a- vîntate, pline de încredere în torțele creatoare ale poporu­lui („Unirea", „La români", „La 
România"), în timp ce G. Sion, poetul imnurilor solemne, pă­răsește acest gen pentru a exprima îndemnul „La unire" 
(„Haideți dar în mintuire / 
Toți cu grabă s-alergăm / La 
Unire, la Unire"). Poeții sensi­bili la accentele liricii intime își vor aduce contribuția a- vîntată la cauza Unirii : Gr. Alexandrescu care dedică po­
ezia „Unirea Principalelor" viitorilor deputați ai Români­
ei ; G. Crețeanu („Odă la pa­
trie"), N. Nicoleanu sau Al. Sihleanu, un sentiment de dă­ruire și un patetic apel la re­nașterea națională („La pa­
trie"). Deasupra tuturor însă se situează poezia de largă rezonanță a lui V. Ălecsandri, în care cuvîntul „România" a- pare cu o preconcertată per­
severență („15 Mai 1848", 
„Deșteptarea României" și popularele „Hora Ardealului", 
„1848" și „Hora Unirii", „1856") și fermecătoarele versuri ale tînărului M. Eminescu : „Ce-țl 
doresc eu țle, dulce Românie", scrise cu un deceniu mai tîr- ziu.Proza de evocare sau de portretizare însoțește, în per­spectiva timpului, marele eve­niment. Caragiale l-a evocat după o jumătate de veac, por- tretizînd elogios figura lui Cuza Vodă, așa cum apărea în sufletele inocente ale co­piilor, în schița „Peste 50 de 
ani". Pe alt plan, M. Sado- veanu a redat în două poves­tiri : „Domnul poporului" și 
„Unirea de la 1859", pioasă amintire a domnitorului Prin­cipatelor Unite păstrată în po­por — și a zugrăvit rile care au cerut constituind o probă tență morală pentru de rînd, funcționari, ghezi, intelectuali timpul prigoanei de căimăcăniapentru a împiedica succesul „partidei naționale".

I

Dar col care momentului relațiile de contestabil umorul său

Mica publicitate
CAUT femeie îngrijire copii și me­naj, internă (externă). Bd. Armata poporului, bloc 66, apartamentul 48, etajul I._________________________________ (2444)CAUT femeie menaj, îngrijire co­pil. Drumul Taberii P 8, scara 2 eta­jul II, apartamentul 32, orele 9—13. ____________________________________________ (2409)ÎNTREPRINDEREA regională de electricitate București cu sediul în Calea Plevnei nr. 10, raionul Lenin, angajează : 2 mecanici pentru mo­toare Diesel la Grupurile de inter­venții Skoda 140 kVA, gestionari, teh­nicieni aprovizionare. Pentru relații vă veți adresa I.R.E.B., Serviciul or­ganizarea muncii. (7530 A)

VlND frigider Fram perfectă stare. Tel. 717139, orele 16—20,30. (2656)
MATERIALE de construcție 

din demolare și mobilă vînd. 
Tel. 14 29 32. (3618)MOSKVICI 408 cu radio șl 4 fa. ruri, zero kilometri, vlnd. Tel. 14 83 03. (2442)VÎND una butelie de aragaz, tel. 13 46 92._________________________ (2436) DOMN singur caut cameră mobila­tă cu acces. Răspundeți căsuța agen­ției 2412.

CUMPĂR mașină remaiat de prefe­rință originală, perfectă stare. Tel. 13 55 95. (2434) TELEVIZOR Național, mașină scris, Dicționarul limbii romăne Scriban, cumpăr. Tel. 63 77 52. (2361)IJ cu ataș vînd Iacob str. Budilă nr. 1, raionul 23 August. (2433)BUTELIE aragaz, vînd. Tel. 82 29 23. (2432)
FIAT 600 nou sau în perfec­

tă stare, cumpăr. Tel. 21 02 83.
(2439)BUTELIE aragaz vînd. Tel. 11 71 94.(2431)

VÎNd urgent 2 camere, ocupate, una liberă, antreu, gaze, curte, Piața Elefterie. Neagu str. Berzei 39, de­misol. (2430)
RECAMIER grena, perfectă stare, vînd (1500). Tel. 14 62 18, orele 18—20.(2392)VÎND liber căsuță 3000 mp teren pomi pe rod, șos. Afumați 970. Tel. 21 98 99. (2391)BUTELIE aragaz cu reșou vînd. Tel. 21 53 54. (2423)FOTOLIU pat, .perfectă stare, vînd 700 lei. Tel. 14 31 83. (2414)PĂTUȚURI copil, unul lemn, lustruit, unul fier, vînd. Tel. 71 31 44. (2408)CUMPĂR manual pentru calculul construcțiilor de Caracostea. Tel. 54 20 64, orele 20—22. (2404)ȘIFONIER triplu maro, studio, ră- citor, recamier, vînd convenabil. Tel. 57 45 74. (2405)

FULAR lînă, mătase, ochelari, pan­tofi 37 și taior 44, import, vînd. Tel. 35 55 65. (2390)ARAGAZ 2 ochiuri butelie, vînd. Tel. 16 36 87, orele 16—21. (2389)ACORDEON We'ltmester 80 bași și 8 registre, vînd. Tel. 51 65 15. (2394)SCHIURI „Dyramic" lungime 2,05 m vînd. Tel. 13 17 38, după amiaza.(2396)LÎNĂ albă import, butelie, vînd. Tel. 21 28 08, după ora 15. (2401)
CUMPĂR imediat stabiliza­

tor tensiune sovietic, stare 
bună. Tel. 21 46 46 orele 18—22.(2413) CUMPĂR medicamentul Benerva- fiole, 20 bucăți. Adresați în scris Valeriu Ionescu str. Alexandru Vlă- huță nr. 6, Tîrgoviște, regiunea Plo­iești. (3891 M)BUTELIE cu reșou, vînd. Bd. Repu­blicii 24, raionul T. Vladimirescu ora 13—22. t2411) DORMITOR modern comandă panei, covor național splendid, vînd. Tel. 63 03 78. (2268)HAINĂ damă piele, import, parde­siu sanjan vătuit, magnetofon tranzis­tor, vînd. Tel. 15 37 89, orele 16.(2419)

STUDIO stare bună, masă de su­fragerie, birou, bibliotecă, canapea, radio, diferite obiecte casnice, vînd. Tel. 13 46 96. (2271)

OFER cameră mare, bucătărie, în­călzire, calorifer gaze, vilă, întreți­nere mică, curte mare liniștită, Piața Unirii, contra apartament două came. re Tel. 63 77 52.________________ (2362)

TINĂR cauL cameră acces baie, bu­cătărie, încălzire centrală. Telefonați 15 04 44 între orele 20—21. (2416)

TINARA singură caut cameră mo- bilată, intrare sepaiată, central, în­călzire centrală, acces baie, bucătă­rie, eventual pregătesc liceeni admi­tere arhitectură. Tel. 51 29 06, între 8—'),:30 a.m.   (2417)

CAUT de închiriat apartament sau garsonieră nemobilată, încălzire cen­trală, gaze. Răspundeți căsuța agen- ției 2429.PENSIONARA liniștită caut cameră, nu fac gospodărie. Tel. 14 66 01. (2425)ÎNCHIRIEZ cameră mare, bucătă­rie, subsol, cartierul Cotroceni. Tel. 14 12 96._____________ ______________ (2400)

Carnet cultural
Tratarea inspirată și tratarea

manieristă a folclorului

frămîntă- sacriflcli, de rezis- unioniștil mici bur­ete., în dezlănțuite lui Vogoride

a dat viață social al Unirii în clasă, a iost in­ion Creangă. Cu de esență popu­lară, marele humuleștean a creionat satiric tendința către înțelegerea superficială și e- gocentristă a datoriilor recla­mate de noile schimbări poli­tice în perspectiva Unirii. 
(„Moș Ion Roată și Unirea") și a conturat proiilul moral al domnului atașat de poporul nedreptățit în „Moș Ion Roată 
și Cuza-Vodă".Tema Unirii și sentimentul popular trezit de marele act istoric au constituit preocupa­rea scriitorilor epocii și în dramaturgie. Publiciști consa-r erați sau numai ocazionali au întrezărit în teatru un mijloc activ de răspîndire a ideii u- nioniste și au încredințat sce­nei rolul de convingere sau de reflectare apologetică a ac­tului Unirii. Ălecsandri a schi­țat unitatea morală a poporu­lui din ambele Principate, cu grație și firesc, în vodevilul 
„Cinei, cinei" șl a biciuit e- goismul sectar al marii boie­rimi în „Păcală și Tindală". Millo, Pascaly și Iorgu Cara- giale — actori care au pro­povăduit cu riscul interzicerii practicării profesiunii lor ideea unionistă — sînt autori ai u- nor tablouri istorice care ex­primau îndemnul la Unire. în scurte încercări dramatice 
(„Trîmbița Unirii”, „Sărbătoa­
rea națională"), C. D. Arices- cu, neobositul animator, și-a exprimat admirația pentru momentul istoric la care asis­ta, în timp ce I. Dumitrescu- Movileanu schița contribuția țărănimii la Unire în „Smă- 
răndița, fata pîndarului".Dacă amintim acțiunea efec­tivă, propaganda directă a slujitorilor scenei pentru Uni­re (Al. Evolskl, N. Luchian, I. Poni și alții), putem încheia schița destinată reflectărtl idealului unionist în literatură.Prin extinderea și intensita­tea ecoului ei pe toate pla­nurile vieții sociale. Unirea Principatelor a fost, cum defi­nea cu hotărîre și claritate M. Kogălnfceanu sensul ei : „ac­
tul energic al întregului po­por" pentru asigurarea desti­nului său Istoric.

In ultimii ani și, mai ales, la prezenta Bie­nală s-au accentuat in­spirația pictorilor și sculpto­rilor din folclorul nostru și folosirea modulul de stilizare, îndătinat în arta populară și în frescele medievale.Există într-adevăr infinite modalități de a trece folclo­rul și stilistica populară și medievală în forme contem­porane și dacă ne gîndim la ceea ce au creat Brâncuși și Paciurea în sculptură sau în pictură Ghiață și Țuculescu, ori, mai înainte, Grigorescu, Luchian, Ressu, Petrașcu, Pallady, Theodorescu-Sion, Sabin Pop, ne dăm seama ce variate forme pot lua legă­turile cu tradiția.Dar, ca și în preluarea ex­clusivă a influențelor venite de la unele curente moderne sau ultra-moderne — și în fo­losirea izvoarelor tradiționale există primejdii de nereușită, pe care ținem să le relevăm chiar cu exemple din actu­ala Bienală. Aceste primejdii se numesc: asimilarea super­ficială a stilisticii tradițio­nale, convenționalizarea fol­clorului, căderea în manie­rism și caricatural, îmbinarea tradiției cu unele procedeie incompatibile cu ea.Apreciem nudul de tînără în peisaj și însuși peisajul — cele două picturi expuse de Ion Gheorghiu. Prima — fata nudă — emoționează prin puritatea și gingășia întregii ei ființe, prin candoarea ți­nutei și neliniștea întrebă­toare a privirilor. Aici, Gheor­ghiu, ca și în alte lucrări, a învățat și a dezvoltat de la autorii picturilor pe sticlă arta de a obține efecte adînci cu mijloace simple — dînd li­niilor, conturului, trăsăturilor acea vibrație umană, plină de sinceritate și autenticitate. Peisajele sale au ceva fabu­los, în spirit folcloric, nu nu­mai îmbinarea a ceea ce îi sugerează decorul unor pic­turi pe sticlă sau unele fresce medievale, ci transpunere într-o viziune poetică sau me­taforică într-adevăr contem­porană.O experiență și mai bogată în folosirea stilisticii popu­lare, dar și în modularea ar­moniilor coloristice, în spirit modern, are Virgil Almășanu, încercat autor de compoziții monumentale. Ne întrebăm dacă strălucit pictata sa 
Compoziție, prezentată la Bie­nală, poate fi trecută la lu­crările sau ar pictura rică, în colorit, de griuri spre argintiu care simțim afinități cu poeti­cul și rafinatul colorit al lui

Compoziția apar- prin figuri-

Petru Comornescu

necesar oare pirapdellismul și în pictura folclorică ?) Ori­cum, Grigorescu sugerează aici un cîntec al vieții, stilizarea sa are viață.Manierismul, folosirea încă exterioară și arbitrară a sti­listicii populare le găsim la o seamă de tineri. în Instru­
mentiștii, compoziția talen­tatului Toma Roată, care de mai mulți ani își pune inte­resante probleme de reinter- pretare a valorilor artistice

Bienala

iar

de pictură 
și sculptură

tradiționale, coloritul este ar­monios și cu vii vibrații, dar construirea personajelor și, mai ales, dispoziția asimetrică a ochilor apar factice, arbi­trare. Artificioase, exterioare, convenționale ne par și per­sonajele din Familia, compo­ziția Teodorei Moisescu-Ste- ndl, spre deosebire de în- cîntătorul peisaj. Și insufi­cient de expresive (în fond manieriste) femeile-cariatide din compoziția lui Ion Stendl.în compoziția Chipul unui 
cărturar, Alexandru Căli- nescu-Arghira trece, fără a voi, la caricaturizarea perso­najului, prin alungește gîtul, Personajul nu convingătoare.personajele, cuprinse în pla­nuri separate, din compoziția 
Meșterul Manole de Viorel

felul cum îi îl ascute fața.are expresie Dimpotrivă,

Penișoară-Stegaru, au unele expresii mai vii, dar aici le­gătura dintre pianuri și per­sonaje este insuficient de cla­ră și acordată.într-adevăr, frescele și pic­turile pe sticlă folosesc alun- girile, asimetriile, accentele prin diformare, dar pentru a obține o expresivitate umană, atitudini purtătoare de sen­suri, pe care nu le găsim decît rar la revalorificatorii folclorului și ai stilisticii populare. în picturile pe sti­clă, mal ales de la Necula, există un expresionism popu­lar — între naiv și tragic, care încîntă ori înduioșează, iar în frescele medievale ca­pacitatea de emoționare atin­ge uneori sublimul. Ne gindim la frescele de pe vremea lui Ștefan cel Mare și Petru Rareș sau la acelea ale lui Pîrvu Mutu.Baladele și legendele folclo­rului nostru trebuie înțelese în spiritul și în suflul lor uman, iar stilizarea nu tre­buie folosită exterior, meca­nic, manierist, ci trăită în spiritul ei, mlădiată, dezvol­tată, dacă este să susțină sen­timentele și ideile artistului. Altfel, ne vine să credem că se lucrează fără sentiment și fără idei.O surpriză a expoziției con­siderăm cele două compoziții ale Georgetei Năpăruș Femei 
și copii și Dumineca. Aici personajele și peisajul au un ethos viu, sărbătoresc, cu transfigurare a cotidianului pe plan de basm, iar stiliza­rea și, în genere, compoziția sînt articulate, servind expre­siei, făcînd-o mai vie și caldă.Pe cit de inspiratoare nesecate sînt folclorul și listica populară, pe atît dificile se dovedesc ele pen­tru o trecere în arta cultă,! trecere care să le ducă mai* departe spiritul și cerințele, iar nu să le coboare la ma­nierism, la ceva factice și lipsit de valorile lor umane.

Memento
TOI

maiȘi sti- de

inspirate de folclor trebui menționată la mai curînd metafo- spirit modern. Prin prin finețea armoniei înPalladyține modernității, dar tratarea decorativă a lor, parcă scrijelate, prin ex­presiile și ținuta lor, figurile sau personajele par a descin­de din lumea folclorului, par a veni sau trece într-un basm nu prea clar. Personajele, nu lipsite de expresie, par a fi țărani, chiar oșeni, cîntînd din instrumente, dar ce fel de melodii cîntă și în ce lume sau în ce stare sufletească ne este mai greu să descifrăm, văzîndu-le cu privirile mite. Sensul compoziției mîne prea vag, ceea ce nează unei comunicări clare și însuși mesajului puternic pe care l-ar dobîndi creația lui Alimășanu.Fior de viață și trecerea într-un plan de vis fabulos găsim în Compoziție de Oc- tav Grigorescu (ciudat, ca și Almășanu, Grigorescu se fe­rește de a da un titlu concret lucrării, parcă spre a lăsa înadins pe privitor să vadă sau să deducă ce o voi I Este

ui- ră- dău- mai mai putea
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Soarele răsare la 7 h 46' 
Soarele apune la 17 h 07* —19 +346

teatre

(16 23 35), orei» 9 — 11,15 — 13,30 - 15,45 — 18,15 — 20,30 > Unirea (17 10 21), orele 15,30 — 18 — 20,30 , Moșilor (12 52 93), orele 15 — 17 — 19 — 21 i• • • Falatalt , Victoria (16 18 79). orele rița 13,30 30,45 ; Mio-orele 9 — 11,15 -9 — 12,15 — 15 (14 27 14).— 15,45 — 18,15 — 20,30 ;• Plaja :15,30 —• Rtdem (16 35 38),

SOȚ, soție, caută cameră mobilată, nemobilată pentru 3 luni, încălzire centrală, gaze. Oferte căsuța agenției 9199

SCHIMB apartament 3 ca­
mere (eventual garaj) pentru 
două garsoniere mari centrale. 
Tel. 18 38 84,________________(2420)

OFER apartament bloc 2 camere, separate, lingă Patinoarul 23 August, doresc 2 garsoniere, încălzire centra. lă. Tel. 62 42 69.______________________(2402) MEDITEZ convenabil latina, fran- ceza, româna. Tel. 12 73 43. (2441)PREDAU engleza, franceza, italia­na. Tel. 15 59 64, Intre orele 14—16 9! 19-21.______________ _____________________(2157)

SOȚIA, copiii șl întreaga familie anunță cu durere încetarea din viață a scumpului lor PBTRACHE IORDA- NESCU sculptor. Corpul neînsuflețit este depus la Șlserica Sf. Treime Tei. înhumarea va avea loc vineri 20 ia­nuarie, orele 15,30 la Cimitirul Reîn­vierea. (2723)

Burldice : Teatrul Național ,,I. L. Caragiale" sala Comedia (14 71 71) ora 19,30 | Nunta tnsîngerată : TeatrulNațional ,,I. L. Caragiale" sala Stu­dio (15 15 53) ora 19,30 i Rlgoletto : Teatrul de operă și balet (16 48 20) ora 19,30 ; Țara surisulul : Teatrul de stat de operetă (14 80 11) ora 19,30, Moartea lui Danton : Teatrul „Lucia Sturdza Bulandra" sala din bd. Schi­tu Măgureanu nr. 1 (14 60 60) ora 19,30 i Nu sînt turnul Ellfel : Teatrul „Lucia Sturdza Bulandra" sala Studio (12 74 50) ora 19,30 , Troliu» și Cre- sida : Teatrul de Comedie (16 64 60) ora 20 i Doi pe un balansoar : Tea­trul Mic (14 70 81) ora 19,30 ; Hipno­za : Teatrul ,,C. I. Nottara" sala Magheru (15 93 02) ora 19,30 ; Sonet pentru o păpușă : Teatrul ,,C. I. Not­tara* sala Studio ora 20 i Monstrul din Samarkand; Teatrul „Ion Crean­gă" (12 85 56) ora 15,30 ; Se caută un ginere : Teatrul evreiesc de stat (21 36 71) ora 20 ; Iarmarocul piticu­lui Clip : Teatrul „Țăndărică" sala din Calea Victoriei 50 (15 23 77) ora 17 i Colibri muslc-hall : Teatrul ,,C. Tănase" sala din Calea Victoriei 174 (15 04 18) ora 19,30; Pentru tot ce-ml este drag : Ansamblul Artistic al U- nlunll Generale a Sindicatelor (13 13 00) ora 20 ; Spectacol prezentat de artiști din R. S. Cehoslovacă : Circul de «tat (110120) ora 19,30; Turcaret : Teatrul ,,Barbu Delavran- cea" (12 94 23) ora 20.

I IneMrieri’.;.!

PREDAU gramatica română 
pentru admiteri în învățămîn- 
tul superior. Tel. 22 21 13, nu- 
mai dimineața.____________ (1519)

IPIERDUT caile da muncă .erla Mii 396964 pe numele Apostol C. Gheoi- qhe O declar nulă._________________ (2424)

FAMILIILE P. Poșoiu Georgescu, Burcă, Valsamache și Tonopol, anun­ță decesul regretatei mame și bunici ECATERINA BURCA. înmormintarea 19 ianuarie, Turnu Măgurele. (2734)

CU același durere avocat Magda­lena Savin și familia anunță aourgerea unui an da la pierderea scumpei mame ANI CA SANDU (ANETA). Slujba se oficiază la Biserica Schitu M&gureanu 21 ianuarie orele 12 și Cimitirul Belu. (2443)
PROFUND îndurerată Sica 

Badea anunță că in ziua de 19 
ianuarie 1967 se împlinesc 40 
de zile de cînd a decedat bu­
nul și iubitul ei soț MARIN 
BADEA. Mulțumesc celor care 
au luat parte la marea mea 
durere.______________________(2421)

CAMERA serviciu ofer contra aju­tor menaj. Tel. 12 32 20, numai orele 19—21, (2406)
Anunțurile se primesc la următoarea adresă : AGENȚIA 

DE PUBLICITATE E.S.I.P București, str. Eforiei nr. 6, 
raionul Lenin, telefon 16.79.45.

Anunțurile din provincie se pot expedia prin poștă, costul 
anunțului trimițindu-se prin mandat poștal pe aceeași adresă.

SELECȚIA• • • -• —Pâră nici o
NOASTRĂ i film foarte bunfilm bun film mediocru notație film slab

Union (13 4» 04). 18 — 20,30 icu Stan șl Bran : orei» 11,30 —orele• • Doina 13,45 — 16 — 18,15 — 20,30 , Populai (35 15 17), orele 15,30 — 18 — 20,?: ,• • Filme documentare : puri Noi (15 61 10) orele 9 — 21 continuare i• • Sanjuro , O I î 1 • | t a? 55 46) orele : 10,30 — 15,30 —- 20,30 | Arta (21 31 86) orele 9 11 — 13 - 16 - 18,15 — 20,30 ;• • Omul din Rlo : înfrăți- rea (17 31 64), orele 13,30 — 15,45 - 18 — 20,30 } Cotroceni (13 62 56), orele 14 — 16,15 — 18,30 — 20,45 >• > Balada din Hevsursk : Excelsior (18 10 88), orele 9,45 — 12— 14 — 16 — 18,15 — 20,30 i Rahova (23 91 00), orele 15,30 — 18 — 20,30 i• o Q Acel oameni minunați in mașinile lor zburătoare : Dacia (16 26 10), orele 8,30 — 13,30 în con­tinuare

I

J.SO ;Tlm-In1 :18

Buzești 20,30 ;• •
16 - 18,30 — 21 |• Povestea prostiei mele : (15 62 79), orele 15,30 — 18 —Barbă Hoție : Coemosorele 16 — 19,30 ;_____•(35 19 15),• Diplomatul gol : Crîngași (17 38 81), orele 15,30 — 18 — 20,15 ;cegi (17 05 47), orele 9 — 11 — 13 -15.30 — 18 - 20,30 i Lira (31 71 71), orele 15 — 17,45 — 20,30 ;Neveste periculoase : Glo- rla (Aleea I.O.R. nr, 6), orele 9,15 —11.30 — 13,45 - 18 — 18,15 — 20,30 j Aurora (35 04 66), orele 8,45 — 11 —13.15 - 15,30 — 18,15 — 20,30 ;• • • Golgota : Tomia (21 49 48), orele 9 — 11,15 — 13,30 — 18 — 18,15— 20,30 | Drumul Sării (31 28 13), ora­la 15,30 — 18 — 20,30 ;• • In nord, spre Alaska I : Flacăra (21 35 40), orele 15,30 — 18— 20,30 |• • Cumblte : Vitan (21 39 82), orele 15,30 — 18 — 20,15 jCei fapte din Teba : Mun­ca (21 50 97), orele 18 — 18,15 -20.30 j • Faust XX : Viitorul(11 48 03), orele 15,30 — 18 — 30,30 }•F e m e 1 1 e : Colan tin a (35 07 09), orele 15,30 — 18,45 — 20 »• • • Weekend la Zuydcoote :Volga (1191 26), orela 8,30 - 11 -13.30 - 16 — 18,30 — 21 ;• • T u n e 1 u 1 : Progresu. (23 94 10), orele 15,30 — 18 — 20,30 i• Semnul lui Zoro : Cinema­teca, orele 10 — 12 — 14 ;• • • Cimaron : Ferentari tel. (23 1 7 50), orele 15,30 — 18 — 20,30 ;• Fantomele se grăbesc ; Pa­cea (31 32 52), orele 15,45 — 18 —20.15 ;

Giuseppe Ia Varșovia : Bu-

• • Maica Ioana a Îngerilor iPatria (11 86 25), orele 10 — 12,45 —15.30 — 18,15 — 21 iCartea de la San Michele ;Festival (15 63 84), orele 8 — 12 —15,15 — 18,30 — 21,15 i(16 22 73), orele 8,30 — 11 — 13,30 —16 — 18,30 — 21 i Floreasca (12 28 30), orele 8,30 — 11 — 13,30 — 16 - 18,30 - 21 ;• • a Diminețile unul bălai cu­minte : Republica (11 03 72), orele9.30 — 11,45 — 14 — 16,30 — 18,45 - 21, ,• e Mondo Cane (ambele serii)' Luceafărul (15 8? 67). orele 9,30 — 13— 16,30 — 20 | București (15 61 54). orele 9 — 12,30 — 16.30 — 20 i Fla­mura (23 07 40), orele 9 — 12,30 — 16— 19,30 ; Grivlta (17 08 58),9.30 - 13 — 16,30 — 20 |• • • El Greco ;(16 29 17), orele 9 — 11 —15.30 — 18 — 20,30 ;(12 06 88), orele 9 — 11,15 -16 - 18,30 - 21 ; Modern (23 71 01), , ______________ ,orele 9 — 11,15 — 13.30 — 16 — 18,30 Invitata noastră' : Clntăreata de mu- ,— 21 ; zică ușoară Lili Ivanova (Bulgaria) ;/• Moș Gerllă ; Lumina 23,06 : Telejurnalul,

rtei'ev î z i u nie~]

Feroviar

oreleCapitol 13,15 — Melodia 13,30 -

18 : Emisiune pentru copii și tine­retul școlar : In loc de cinema, fil­mele : Robinson și Cele 12 luni — Studioul pionierilor ; 18,50 : Publici­tate j 18,58 : Ora exactă ; 19 ; Tele­jurnalul ; 19,10 : Buletinul meteoio-logic ț 19,15 : Ancheta T.V. ; 19,55 : Intîlnirea de handbal masculin din ca­drul Campionatului Mondial dintre echipele României și Cehoslovaciei -r transmisiune de la Văsteras — Sue­dia ; 20,30 : „Mult e dulce și fru­moasă" — emisiune de limbă româ­nă contemporană ; 29,40 : Repriza a 2-a a întîlnirii de handbal masculin din cadrul Campionatului dintre echipele României și Ceho­slovaciei ; 21,15 : Clubul tinereții ;22,10 ; Repriza a 2-a a întîlnirii da handbal masculin din cadrul Campio­natului Mondial dintre echipele Uni­unii Sovietice și Danemarcei ; 22,40 :
Mondial

/
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Omisiuni in identitatea 
mărfurilor

Orice prezentare oficia­
lă, orice biografie În­
cepe, invariabil, cu lo­

cul, luna, ziua și anul naș­
terii. Și nu există, criterii 
de măsurare a vîrstel doar 
pentru persoane...

Ce te faci însă dacă, din- 
tr-odată, curiozitatea te îm­
pinge să afli cînd s-a născut 
o... ciocolată cu lapte 7 Bi­
neînțeles, în calitate de cum­
părător obișnuit ! Indiscre­
ția rămîne în majoritatea ca­
zurilor fără nici un efect, 
întrucît oricît ai întoarce pa­
chețelul pe-o fată și pe alta, 
oricît ai căuta în toate col- 
tișoarele ambalajului, inves­
tigația nu scoate la iveală 
datele biografice ale produ­
sului zaharos. Și nu numai 
in cazul ciocolatei cu lapte, 
ci și a altor sortimente de 
ciocolată. Se-ntîmplă uneori 
să constati, cu neplăcută sur­
priză, alburiul pronunțat al 
culorii sale de cafeniu ini­
tial, uscăciunea excesivă și 
(vai !), gustul, oare te edifi­
că definitiv : ai dat peste un 
preparat vechi !

Oare simpla aplicare a 
ștampilei cu data de fabri­
cație pe o hîrtie să fie un 
lucru atît de complicat 7 
Evident, nu-i vorba despre 
nici o sforțare, ci doar de 
„trecerea cu vederea” a unor 
minime condiții în care pro­
dusele alimentare trebuie să 
iasă pe poarta fabricilor. Am 
folosit pluralul, fiindcă în 
afară de ciocolată, identita­
tea completă lipsește și de pe 
alte etichete...

Am discutat, deunăzi, ou 
gestionarul unui mare ma­
gazin alimentar din Bucu­
rești, care se căznea să dez­
lege „cifrul” de pe niște cutii 
de conserve. Șt n-a izbutit. 
Firește, mazărea, fasolea ver­
de șl multe alte sortimente 
pot fi consumate timp mai 
îndelungat după conservare. 
Sînt însă altele care au o 
anumită limită, după care, 
fără a fi alterate propriu-zls, 
nu se recomandă a fi ți­
nute mal departe la dispozi­
ția cumpărătorului. „Vedeți 
conservele acestea de fasole 
cu carne de porc 7 Nu mă 
dumiresc dacă trebuie să le 
scot din vînzare sau nu — 
ne-a mărturisit același gestio­
nar. Nu pot să Identific decît 
că s-au produs la „Flora**- 
București. Dar cînd 7"

Pe capsulele sticlelor cu 
lapte cetățenii s-au deprins

îmbunătățirea deservirii călătorilor
->

in aerogări și in timpul zboruluiActivitatea în domeniul a- viației civile și măsurile ce trebuie luate în continuare pentru îmbunătățirea muncii în acest sector au fost pe larg dezbătute în cadrul unei con­sfătuiri organizată de Minis­terul Transporturilor Auto, Navale și Aeriene. Referatul care a stat la baza discuțiilor a fost prezentat de ministrul transporturilor auto, navale și aeriene, ing. Ion Baicu.La lucrări au participat Gh. Gaston Marin, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, Mi­hail Florescu, șef de secție la C. C. al P.C.R., conducerea ministerului, precum și un număr de aproape 600 de lu­crători ai aviației civile — personal navigant, coman­danți de aeroporturi, ingineri și tehnicieni — de la între­prinderea de transporturi ae­riene civile TAROM, între­prinderea de aviație utilitară, întreprinderea de reparat ma­terial aeronautic și de la ae­roporturile din țară.Ceea ce a caracterizat dis­cuțiile a fost spiritul de răs­pundere cu care s-au dezbă­tut sarcinile sporite ce revin aviației civile, realizările de

(Urmare din pag. 1) au dus la tergiversarea lu­crărilor pentru darea în folo­sință a noului ansamblu sana­toria! de la Herculane, a grupului alimentar Geoagiu- Băi și a lucrărilor de moder­nizare la vilele din Olănești și Sîngeorz. în privința dotă­rilor cu cazarmament și mobi­lier s-a observat mai multă preocupare spre sfîrșitul anu­lui. Aproape o treime din fondurile destinate acestui scop au fost cheltuite în tri­mestru] IV. Amînarea acestor sarcini pentru ultima etapă a anului a fost în contratimp cu cerințele care ating punctul de vîrf în sezonul de vară, creindu-se o nedorită arit­mie...
— Aritmia de care vorbiți, 

n-a fost semnalată pentru 
prima dată. Despre ea s-a 
discutat și în primăvara 
anului trecut, la consfă­
tuirea pe țară cu privire 
la servirea în stațiuni. 

să citească, dintr-o ochire, 
dacă este scris luni sau 
marți. Pe capacele borcăna- 
șelor cu smîntînă la fel. 
Omul cumpără deplin con­
vins că are de-a face cu pro­
duse foarte proaspete. Șl nu 
se înșeală. La unt însă, re­
gula încetează a se mai apli­
ca. De ce 7 „Untul se vinde 
foarte repede. Nu are cînd 
să se învechească” — în­
cearcă să ne explice o vîn- 
zătoare dintr-un magazin de 
lactate. Perfect adevărat. Dar 
laptele și smîntînă nu intră, 
de asemenea, în consumația 
curentă 7

Cetățeanul cere, și pe 
bună dreptate, să fie infor­
mat prompt, fără interme­
diar, asupra „vîrstei” exacte 
a produselor alimentare, 
chiar dacă nu pune la îndo­
ială calitatea și prospețimea 
lor. Și, firește, astfel de dubii 
n-ar fi justificate decît cu 
rare, foarte rare excepții. 
Pretenția cumpărătorilor ră­
mîne totuși valabilă, după 
cum nu se modifică nici obli­
gativitatea întreprinderilor 
de a Ieși „în public" cu toate 
detaliile unei prezentări 
complete. Un amănunt peste 
care controlul calității și lu­
crătorii de la expediție n-ar 
fi îngăduit să treacă.

Dacă, bunăoară, pentru 
supa la pachet se dau indi­
cații asupra modului de în­
trebuințare și dacă, totuși, 
dată fabricației nu figurează 
nicăieri, poți fi sigur că apli­
carea rețetei n-o să dea 
greș... 7 Vînzătorii nu au în 
toate cazurile timp sau poate 
chiar suficient interes ca 
să afle cînd „s-a năs­
cut* cutare sau cutare marfă 
din sectorul alimentar. Cum­
părătorul, în schimb, ar pu­
tea fi de folos și comerțului 
și industriei respective. Dar 
cum 7

O simplă ștampilă deci, 
conținînd data, luna, anul. 
Nu-i complicat. „Eventual*, 
chiar o lapidară observa­
ție asupra timpului optim în 
oare se pot consuma produ­
sele alimentare. „O nimica 
toată” — ar putea să spună 
specialiștii industriei alimen­
tare. Aparent da, poate. Dar 
un „nimic” pe care consu­
matorii doresc să-l desco­
pere fără excepție, șl. Pe cît 
posibil, mal repede.

VIORICA CIORBAGIU

pînă acum fiind apreciate de participant! prin prisma răs­punderilor și cerințelor ce stau în fața acestui sector al eco­nomiei noastre. în această șe­dință s-a pus un accent deo­sebit pe necesitatea înlătură­rii grabnice a unor lipsuri ce s-au manifestat în întări­rea disciplinei în toate sectoa­rele aviației.Participanții au subliniat și faptul că o perioadă îndelun­gată nu a existat o preocupa­re pentru formarea cadrelor de specialiști necesari dezvol­tării de perspectivă ă aviației civile. Măsurile luate în ulti­mii ani vor îmbunătăți însă treptat încadrarea cu perso­nal navigant și tehnic.O altă serie de probleme ri­dicate s-au referit la îmbună­tățirea deservirii călătorilor în aerogări și în timpul zbo­rului.In încheiere a luat cuvîntiul tovarășul Gh. Gaston Marin, care s-a referit pe larg la exi­gențele pe care le ridică în­deplinirea întocmai a sarci­nilor importante ce revin a- viației civile din țara noastră, mai ales în lumina perspecti­velor sale de dezvoltare. (A- gerpres).
Ritmul ospitalității

Deci, practic, o seamă de 
neajunsuri persistă.— în privința exercitării a- tribuțiilor pe care le au comi­tetele executive ale sfaturilor populare regionale cît și pen­tru înlăturarea deficiențelor semnalate, pe lingă aprofun­darea controlului și sprijinu­lui ce-1 vom acorda, vor fi e- laborate și norme care să re­glementeze mai îndeaproape folosirea fondurilor ce se a- locă.

— Spre ce sectoare sînt di­
rijate sumele acordate 
stațiunilor în anii 1967— 
1970 ?— Pornind de la conside­rentul că valorificarea supe­rioară a posibilităților oferite de stațiuni implică și crearea unor condiții optime de odih­nă și recreere, au fost desti­nate, în acest an, aproape 50 de milioane lei pentru ridica­rea în continuare a gradului

TELEGRAMĂ
La întoarcerea sa in patrie 

Joseph Luhs, ministrul aface­
rilor externe al Olandei, a 
trimis ministrului afacerilor 
externe al Republicii Socia­
liste România, Corneliu Mă- 
nescu, o telegramă prin care 
mulțumește, în numele său 
personal și al membrilor dele­
gației, pentru călduroasa pri­
mire și ospitalitate de care s-a 
bucurat în Republica Socia­
listă România. Ministrul de 
externe olandez își exprimă, 
de asemenea, convingerea că 
reușita vizitei sale și convor­
birile cordiale și fructuoase 
avute cu secretarul general al 
Comitetului Central al Par­
tidului Comunist Român, 
Nicolae Ceaușescu, cu preșe­
dintele Consiliului de Miniș­
tri, Ion Gheorghe Maurer, și 
cu ministrul afacerilor exter­
ne, Corneliu Mănescu, vor în­
tări legăturile româno-olan- 
deze și vor putea servi cauzei 
păcii.

în 24 de oreMiercuri, 18 ianuarie, mi­nistrul afacerilor externe, Corneliu Mănescu, a primit în audiență pe Kim The Hi, în legătură cu apropiata prezen­tare a scrisorilor sale de acre­ditare în calitate de ambasa­dor extraordinar și plenipo­tențiar al Republicii Populare Democrate Coreene în Repu­blica Socialistă România.
★La invitația Ministerului Afacerilor Externe al Republi­cii Tunisiene, la 18 ianuarie, a plecat spre Tunis, o delega­ție oficială de ziariști români, pentru o vizită de documen­tare. Delegația este condusă de Nicolae Puicea, șef de redacție la Agerpres.
★Direcția generală a naviga­ției civile ne comunică că din cauza formării de ghe­țuri care împiedică desfășu­rarea navigației, cursele de pasageri cu navele au fost în­trerupte începînd din data de 18 ianuarie pe toate sectoa­rele Dunării.De asemenea, au fost în­trerupte temporar, din ace­leași motive, trecerile cu bacurile peste Dunăre, în punctele Călărași-Ostrov, res­pectiv Chiciu-Regie, Giur- geni-Vadul Oii, Brăila-Smîr- danul Nou și Galați-23 Au­gust.
★Miercuri seara a plecat spre Paris, Ștefan Costăchescu, se­cretar general al Asociației Ju­riștilor din Republica Socia­listă România, pentru a parti­cipa la festivitatea prilejuită de cea de-a XX-a aniversare a Asociației Internaționale a Juriștilor Democrați.
★La concertul de miercuri seara al Filarmonicii de Stat din Tîrgu Mureș și-a dat con­cursul pianistul englez Yonty Solomon, care a interpretat Concertul numărul 2 în do major pentru pian și orches­tră de Rahmaninov.Programul a mai cuprins Concertul pentru orchestră de coarde de Paul Constantines- cu și trei schițe simfonice de Debusy. A dirijat Remus Georgescu.
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21 31 8 24 23 15 — 6 3Fond de premii : 761.114 lei din care report la categoria I i 
55.026 lei.Tragerea următoare va avea loc la București.
PREMIILE TRAGERII LOTO

DIN 13 IANUARIE 1967Categoria 1: 1 variantă a 112.256 lei; categoria a II-a: 2 variante a 74.837 lei și 1 a 18.709 lei; categoria a III-a : 120 variante a 1.264 lei și 230 a 316 lei ; categoria a IV-a : 473 variante a 421 lei și 771 a 105 lei ; categoria a V-a : 706 variante a 339 lei și 1.146 a 84 lei.Premiul de categoria I a re­venit participantului FLO­RESCU CONSTANTIN din Craiova.

de confort din stațiunile bal- neo-cllmaterice. Peste 2 400 locuri din categoria a doua șl a treia vor putea deveni de categoria întîi în stațiunile de pe Valea Prahovei, Valea Ol­tului, Tușnad, Borsec, Sovata, Buziaș, Techirghiol, Eforie Sud etc. De asemenea, peste 600 de milioane lei sînt acre­ditate, între anii 1967—1970, pentru realizarea unor impor­tante lucrări de investiții în stațiunile Amara, Căciulata, Herculane, Felix, Slănic Mol­dova, Vatra Dornei, Sîngeorz- Băi și Techirghiol. Vor fi create peste 7 000 de locuri în complexe sanatoriale noi, re- zultînd o creștere a capacită­ții stațiunilor cu circa 130 000 de locuri pe an.Așadar, sfaturile populare, întreprinderile economice bal- neo-climaterice vor fi anga­jate în cursul anilor următori pe un amplu front de lucru vizînd sporirea ospitalității stațiunilor.
CORNELIA PREDA

Exploatarea sondelor de țiței în discuția 
colegiului Ministerului PetroluluiȘedința de colegiu, care a avut loc la Ministerul Petro­lului, a pus în discuție pro­bleme privind metodele folo­site și măsurile ce trebuie luate pentru mărirea factoru­lui de recuperare a țițeiului și intensificarea exploatării zăcămintelor.Pentru mărirea factorului final de recuperare a țițeiului din zăcăminte și intensificarea extracției vor fi continuate studiile în vederea extinderii la toate zăcămintele a pro­ceselor și metodelor folosite cu bune rezultate pînă în pre­zent. în scopul folosirii ra­ționale a instalațiilor și uti­lajelor se vor stabili norma­tive pentru fiecare întreprin­

La telefon Bruxelles:

Pe un podium de asfalt, 
dinamoviștii vor încerca 

să se calificeIeri, la hotelul „Scheers" din Bruxelles am fost puși imediat în legătură cu fostul nostru internațional de baschet, A- drian Petroșeanu care conduce delegația dinamoviștilor bucu- reștenl la meciul retur din „Cupa cupelor" cu Royal IV. Echipa antrenată de Dan Ni- culescu angajează partida re­tur cu avantajul de 16 puncte asigurat la București. O dife­rență apreciabilă în baschet dar nu de natură să pună la adăpost de orice griji pe jucă­torii noștri.Cu această constatare și-a și început, de altfel, declarația telefonică conducătorul dele­gației dinamoviste :
„întreaga presă sportivă bel­

giană a publicat la reîntoar­
cerea de Ia București a echipei 
Royal IV declarațiile antreno­
rului și jucătorilor acesteia, 
prin care se exprima speranța 
că handicapul va fi refăcut și 
depășit in partida retur. Acum 
In ajunul întîlnirii, viitorii

AGENȚIILE 
DE PRESĂ 
TRANSMIT

• Mierourl 1» Karlskron*, în- tr-un meci contînd pentru cam­pionatul mondial masculin de handbal, echipa Suediei a în­vins cu scorul de 21—19 (10—11) echipa Ungariei. La Goteborg, R. F. a Germaniei a întrecut cu 31—30 după prelungiri, echipa Iugoslaviei. Aceste două meciuri s-au jucat pentru stabilirea cla­samentului de la locurile 5 la 8.
• Continuă onorurile pentru 

Bobby Moore. După ce a primit cupa pentru cel mal bun jucă­tor al campionatului mondial, după ce a fost distins de regina Angliei cu un titlu de noblețe, recent el a fost făcut cetățean de onoare al orașului Londra.
• Sud americanii au fixat se­riile turneului preolimpic de fotbal. Reunită în congres extra­ordinar, confederația de sport a Americii de Sud a sta­bilit ca turneul preolimpic de fotbal al acestui conti­nent să se desfășoare cu începere de la 28 ianuarie 1968 la Montevideo. Cele zece echi­pe participante au fost împăr­țite în patru grupe : grupa A : Uruguai, Chile ; grupa B : Ar­gentina, Venezuela ; grupa C : Peru, Paraguai, Bolivia ; gru­pa D : Brazilia, Ecuador, Co­lumbia. 

dere de foraj. în sectorul de extracție măsurile se referă la îmbunătățirea coeficientu­lui de utilizare a fondului de sonde și de creștere a coefi­cientului de exploatare a son­delor. Va fl continuată acțiu­nea de raționalizare a parcu­rilor de rezervoare șl a con­ductelor de țiței, gaze și apă, precum și a stațiilor de com- presoare, a stațiilor de apă și de dezbenzinare și vor fi sta­bilite pentru fiecare schelă în parte măsuri privind folosirea cît mai deplină a capacității de producție a instalațiilor.în sectorul prelucrării țițe­iului vor fi îmbunătățite în continuare procesele tehnolo­gice în vederea valorificării mai bune a tonei de țiței.

noștri parteneri de Întrecere 
au reafirmat aceste opinii așa 
că partida se anunță extrem 
de dificilă. Noi vom începe 
jocul cu același „cinci" ca și la 
București : Albu, Viciu, No­
vac, Cernea, Spiridon. Aș a- 
minti că mai avem de învins 
și un alt handicap, anume po­
diumul de asfalt al lui „Pa­
lais de Midi", cu o capacitate 
de 3500 locuri. Echipele noa­
stre joacă foarte rar pe aseme­
nea terenuri, care cer o aco­
modare prelungită. Noi vom 
face cunoștință cu terenul de 
joc abia joi dimineață cînd 
este prevăzut un scurt „mo­
ment" de acomodare. Antre­
namentul de miercuri după 
amiază l-am făcut într-o altă 
sală".Ne-am luat rămas bun de la Adrian Petroșeanu urînd suc­ces echipei noastre și fixîndu- ne întîlnire pentru astă seară, pe calea telefonului, pentru a- flarea unor amănunte de la meci.

Pe aeroport, la sosirea
fotbaliștilor piteșteni

Un grup de rude, prieteni, ziariști, alături de reprezentan­ții federației din care nu lip­seau amîndoi antrenorii națio­nalei, Oană și Covaci, a aștep­tat ieri sosirea echipei Dinamo Pitești, echipa căreia sezonul 1966 i-a rezervat cele mai mari satisfacții. Dinamoviștii s-au în­tors din Liban și Siria după un turneu de patru jocuri și tot atîtea victorii, prezentînd gola­verajul de 10—4. A fost întîia primire fotbalistică a lui 1967 și, cum se vede, ea a coincis cu sosirea unei merituoase repre­zentante a sportului nostru.însoțind, în sala aeroportului Băneasa. grupul fotbaliștilor din Pitești, am cules cîteva impresii pe care le redăm întocmai. ȚÎRCOVNICU, căpitanul echi­pei șl unul dintre cei mai experimentați jucători ai lui Dinamo Pitești : „Aplauzele cele mai multe le-am cules în par­tida cu echipa Armatei siriene. Spectatorii nu s-au înșelat. Reu­șisem cei mai valoros joc al turneului". ILIE STELIAN : „Venim cu excelente impresii despre ospitalitatea gazdelor
Turneul de șahBEVERWYJK-Olanda (prin telefon). — Miercuri în runda 7-a a turneului internațio­nal de șah din localitate, Theodor Ghițescu l-a întîlnit pe austriacul Robateh cu care

Ieri dimineață s-a deschis 
în cadrul Complexului co­
mercial Berceni-Sud nr. 1, 
un magazin cu piese de 
schimb pentru televizoare, 
aparate de radio, magneto- 
foane și picupuri (fotogra­
fia de mai sus). Magazinul, 
care ocupă o suprafață de 
cca. 600 m.p. este aprovizio­
nat cu peste 7 000 articole. 
Este interesant de relevat 
faptul că specialiștii maga­
zinului stau la dispoziția 
cetățenilor cu consultații în 
ceea ce privește aparatele 
pentru care solicită piese 
de schimb. Totodată, cetă­
țenii care locuiesc în regi­
unile țării se pot aprovizio­
na cu piese de schimb de la 
acest magazin prin poștă, 

cu plata ramburs.
Foto : ION POPOVICI

Azi, în semifinalele 
campionatului mondial 

de handbal România-Cehoslovacia, Uniunea Sovieticâ- DanemarcaVĂSTERAS (prin telefon). Centrul de greutate al campio­natului mondial de handbal s-a mutat în orașul Văsteras, situat în partea centrală a Suediei, la aproximativ 100 km. de Stockholm. Spre acest oraș, cu o populație de 90 000 de locuitori, au călătorit miercuri după amiază echipe­le României, Cehoslovaciei, Uniunii Sovietice și Danemar- eei pentru a susține astă seară semifinalele campionatului mondial de handbal. Repre­zentativa țării noastre a ple­cat cu trenul din Linkoping și după trei ore de drum a ajuns la Văsteras. Seara, jucătorii români au vizitat „Rocklund- hallen", cea mai mare sală de sport din Suedia, cu o capa­citate de 8000 de locuri, unde se vor desfășura meciurile de azi. Tot aici vor avea loc sîm- bătă finalele pentru locurile 1—2 și 3—4.Meciul echipei noastre de astă seară începe la orele 19,55 și va fi transmis de posturile noastre de radio și televiziune. Apoi, de la orele 21,30, se va desfășura a doua semi-finală, U.R.S.S.-Danemarca.

noastre și un turneu reușit. Dar 
ne gtndim chiar din momentul 
sosirii la marele, la greul exa­
men cu Dinamo Zagreb." C. IO- 
NESCU, puțin amărît că s-a accidentat din nou ține însă să remarce că: „Fără arbitrajul păr­
tinitor de la Marsilia am fl reu­
șit două turnee fără infrîngere". 
EFTIMIE, mereu bine dispus cum îl știm, este mulțumit pen. trucă : ......am înscris un gol spec­
taculos, așa cum îmi doream de mult". Antrenorul secund IA- 
NOVSCHI socotește că. fără să fi ajuns la nivelul meciurilor de la Marsilia, echipa a dat un randament corespunzător, reu­șind — în afara victoriilor — partide care au satisfăcut din plin pe spectatori. Mențiuni speciale pentru comportare tre­buie acordate următorilor jucă­tori : Dobrin, în mod deosebit pentru întîlnirea de la Damasc, Barbu, Radu, Pop și Coman.Pe cei ce porneau spre Pi­tești îi așteaptă cinci săptămîni de pregătire încordată la capă­tul cărora se găsește meciul cu Dinamo Zagreb.

le la Beverwyjka făcut remiză. Ghițescu are 3 puncte și vineri — azi e zi liberă — el îl v-a întîlni pe Spasski. în turneul feminin Alexandra Nicolau a învins-o pe olandeza Mulder.

Actualitatea j 
internațională
MILIARDELE ESCALADĂRII
Nemulțumiri în legătură 

cu prevederile 
bugetare ale S.U.A.

WASHINGTON. — în ca­drul unei conferințe de presă, președintele Johnson a anun­țat că va supune Congresului un volum de cheltuieli mili­tare, pentru exercițiul bugetar 1967/1968, de cel puțin 73 mi­liarde de dolari. Această sumă depășește cu 5 miliarde dolari cheltuielile militare pe exercițiul în curs, cheltuieli care au întrecut deja cu 8 mi­liarde dolari prevederile buge­tare stabilite la începutul anu­lui 1966. Alte 9,4 miliarde do­lari vor fi cerute de președin­tele S.U.A. pentru anul fiscal curent în scopul finanțării es­caladării războiului împotriva poporului vietnamez, iar de la programele sociale vor fi tăiate, în consecință, cel puțin 3 miliarde dolari.Cererile de fonduri pentru cheltuieli de război și înar­mare, merg mînă în mînă cu trimiterile de noi trupe în Vietnamul de Sud. Agențiile de presă anunță că un nou contingent de 10.000 soldați a- mericani sînt în drum spre Vietnamul de Sud. Totalul e- fectivelor americane se va ri­dica astfel, la nivelul de 405 000. Surse oficiale ameri­cane nu ascund faptul că în cursul anului 1967 numărul militarilor americani în Viet­namul de Sud va atinge cel puțin o jumătate de milion.Comentatorii de presă sem­nalează că dezbaterile Con­gresului, referitoare la buget
DliBiv A: Sesiunea ordinară 

a Comitetului reprezentanților 

împuterniciți
MESAJUL DE SALUT ADRESAT ACAD. HORIA HULUBEIMOSCOVA 18. — Corespon­dentul Agerpres, S. Podină, transmite : La Dubna s-a des­chis sesiunea ordinară a Co­mitetului reprezentanților îm­puterniciți ai guvernelor sta­telor membre ale Institutului Unificat de Cercetări Nucle­are. Președinte al acestei se­siuni a fost ales Petrosianț, președintele Comitetului de stat pentru energia atomică al U-R.S.S. Raportul despre acti­vitatea institutului unificat pe anul 1966 și despre sarci­
TUNIS: Declarația Partidului socialist 

desturian de ziua luptei pentru independentăTUNIS 18 (Agerpres). — Poporul tunisian sărbătorește la 18 ianuarie Ziua luptei pentru independență. în urmă cu 15 ani autoritățile colo­nialiste, încercînd să lichi­deze mișcarea de eliberare națională, au arestat pe con­ducătorii partidului „Neo Des- tur“ și ai altor organizații progresiste. Ca răspuns la acțiunile autorităților, în în­treaga țară au avut loc mari greve, demonstrații și mitin­
P.P. Polonă: Statutul uniunilor 

industrialeVARȘOVIA 18 (Agerpres). Consiliul de Miniștri al R. P. Polone a adoptat recent o ho- tărîre cu privire la principiile organizării și activității uniu­nilor industriale. Acestea sînt organe ale administrației eco­nomice, create în urmă cu cî- țiva ani, pentru îndeplinirea în mai bune condiții a sarci­nilor planului economiei na­ționale și satisfacerea necesi­tăților pieții. Pînă acum sta­tutele uniunilor erau provi­zorii.Noua hotărfre a Consiliului de Miniștri, care precizează concret principiile de funcțio­nare și organizare a uniunilor industriale, prevede că aces­tea conduc, coordonează, su­praveghează și reprezintă in­teresele întreprinderilor gru­pate în cadrul lor : întreprin­deri industriale, de comerț exterior, institute de cerce­tări științifice și alte institu­ții de interes național sau lo­cal dintr-o anumită ramură de producție. Uniunile stabi­lesc direcțiile activității eco­nomice a ramurii respective și conduc activitatea pentru realizarea lor, pe baza planu­rilor economiei naționale. Pla­nurile uniunii industriale, alcătuite în conformitate cu propunerile întreprinderilor, vor constitui baza elaborării planurilor economiei națio­nale. Uniunile funcționează Pe baza principiilor gospodă­riei chibzuite. întreprinderile de producție subordonate lor 

și la suprataxa de 6% vor fi dominate de vii critici la adre­sa politicii Casei Albe. Nemul­țumirea, așa după cum preci­zează Financial Times, se ma­nifestă față de consecințele politicii de intervenție a S.U.A. datorită căreia deficitul bugetar pe anul în curs a ajuns la 9,7 miliarde dolari, comparativ cu 1,8 miliarde, prevăzuți la începutul anului. Se așteaptă ca discuțiile să fie ascuțite, mai ales pentru faptul că proiectul de buget 1967/1968 prevede majorarea impozitelor cu 6% pentru a putea menține deficitul buge­tar la nivelul de cel puțin 8 miliarde dolari. în ceea ce pri­vește părerile cercurilor de afaceri americane despre pers­pectivele deschise de proiectul de buget, ziarul Financial Ti­mes scrie: „Economiștii cercu­rilor de afaceri, remareînd sumbra comportare a unora din indicatorii de bază, afirmă că perioada de boom va in­tra, în cele din urmă, în pier­dere de viteză. Nici chiar op­timiștii nu se mai pronunță cu aceeași fermitate de acum cîteva luni în urmă în favoa­rea majorării impozitelor, în timp ce pesimiștii își mențin părerea că această măsură va precipita apariția recesiunii. Wall Street-ul, încheie Finan­cial Times, nu mai speră acum în vreo sporire a activi­tății și pentru acest motiv este dezamăgit".

nile pe anul 1967 a fost pre­zentat de acad. N. N. Bogo- liubov, directorul institutului.în prima ședință a sesiunii; A. M. Petrosianț a dat citire unui mesaj de salut adresat de direcția institutului aca­demicianului Horia Hulubei, cu prilejul celei de-a 70-a a- niversări a zilei de naștere. Mesajul a fost predat apoi îm­preună cu un dar reprezen­tantului român, acad. Șerban Țițeica, spre a fi transmise sărbătoritului.

guri. în numeroase orașe, printre care la Sfax și Bi- zerta, au avut loc ciocniri în­tre participanții la aceste ac­țiuni și armată.Cu prilejul sărbătoririi Zilei de luptă pentru independență, Biroul Politia al Partidului Socialist desturian (fost Neo Destur) a dat publicității o declarație în care se arată că poporul tunisian este ferm hotărît să pășească înainte pe calea consolidării continue a independenței sale naționale.

se conduc, de asemenea, pe baza principiilor de gospodă­rire chibzuită internă. Sarcini importante revin uniunilor în ce privește comerțul exterior. Printre acestea figurează în special studierea cererii și o- fertei și stabilirea pe această bază a direcțiilor dezvoltării producției. Uniunile capătă dreptul de a acționa ca birou sau întreprindere de comerț exterior și primesc o cotă din încasările valutare realizate din tranzacțiile cu străinăta­tea.
PREȘEDINTELE

CONCERNULUI „RENAULT"

LA BUDAPESTABUDAPESTA 18 (Agerpres). După cum transmite agenția M.T.I., directorul general al în­treprinderii de comerț exterior „Tehnoimpeks" din R. P. Un­gară a înmînat lui P. Dreyfus, președintele concernului fran­cez „Renault" documentele prin care guvernul ungar a aprobat acordul cu privire la participarea unui consorțiu tranco-vest-german la construi­rea unei uzine de motoare Die­sel în R. P. Ungară. Potrivit agenției menționate, la înfăp­tuirea acordului vor participa firmele „Renault". „MAN“ și „Ferrostahl", iar valoarea to­tală a lucrărilor pe care le vor realiza aceste firme se va ri­dica la 110 milioane franci.
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PREZENT 
SI VIITOR 
în cadrul campaniei electo­

rale ce se desfășoară în Japo­
nia în vederea alegerilor din 
29 ianuarie, au Ioc numeroase 
acțiuni și dezbateri Ia care par­
ticipă mase largi de cetățeni, 
în centrul lor se află o serie 
de probleme de actualitate —■ 
probleme economice, politice, 
probleme ale păcii. Se dis­
cută despre creșterea prețuri­
lor, despre poziția Japoniei față 
de războiul de agresiune dus 
de S.U.A. în Vietnam, despre 
bazele militare americane de 
pe teritoriul Japoniei. După 
cum se subliniază în cadrul mi­
tingurilor electorale, acestea 
sînt probleme care privesc nu 
numai prezentul ci și viitorul 
țării. Iată ideea pe care a ținut 
s-o sublinieze și instantaneul 
alăturat (luat de un foto­
reporter japonez în cursul unei 
demonstrații de la Tokio) pla- 
sînd în primul plan al fotogra­
fiei un tată care și-a luat la 
demonstrație și pe cel mai tînăr 
vlăstar al familiei sale. Dacă 
fața tatălui exprimă participa­
rea deplină la obiectivul de­
monstrației, preocupările copi­
lului sînt cu totul altele... Dar 
peste ani cînd va ajunge cetă­
țean matur își va reaminti, de­
sigur, frînturi de imagini din 
ziua în care a participat pen­
tru prima oară — deși numai 
prin prezență — la o demons­
trație pentru înfăptuirea viito­
rului său pașnic și prosper.

în 
cite va 

rin duri
• JOSEF KREJICI, VICE­

PREȘEDINTE AL GUVER­
NULUI CEHOSLOVAC a- flat actualmente în vizită în India, a fost primit de primul ministru al acestei țări, Indira Gandhi.

• CONSILIUL DE AD­
MINISTRAȚIE AL BIROU­
LUI INTERNAȚIONAL AL 
MUNCII a hotărîț să pre­lungească cu încă cinci ani mandatul directorului ge­neral al O.I.M., David Mor­se, care expiră în septem­brie 1968. David Morse a fost ales în această funcție în 1948.

• TRIBUNALUL CARE 
A JUDECAT PROCESUL 
„MINUTEMEN-ILOR" a condamnat marți la închi­soare pe diferite termene pe trei dintre liderii aces­tei organizații teroriste din S.U.A. In total au fost con­damnați șase membri ai a- cestei organizații.

• LA INVITAȚIA mi­nistrului Afacerilor Interne al R. P. Chineze, miercuri a sosit la Pekin ministrul a- facerilor interne al R. D. Vietnam, Ung Van Khiem.
• APROAPE O TREIME 

DIN REȚEAUA FEROVIA­
RĂ A ITALIEI urmează să fie închisă. Această ho- tărîre a fost adoptată din motive de economie.

• REFERENDUMUL DIN 
SOMALIA FRANCEZĂ a fost stabilit pentru 19 mar­tie. Alegătorii urmează să se pronunțe pentru sau îm­potriva rămînerii teritoriu­lui lor în cadrul Republicii Franceze.

• AUTORITĂȚILE IRA­
KIENE AU DESMINȚIT o știre apărută în ziarul „Saout al Arab“, referitoa­re la descoperirea unui complot împotriva actualu­lui guvern de la Bagdad.

0 LA CAPE KENNEDY 
A FOST LANSATĂ O RA­
CHETĂ PURTĂTOARE CU 8 SATELIȚI DE COMUNI­
CAȚII. Aceștia vor fi folo­siți la transmiterea de me­saje militare ale Pentago­nului și îndeosebi a mesaje­lor între Washington și Saigon.

0 ÎMPĂRATUL ETIO­
PIEI VA FACE O SCURTA 
VIZITĂ ÎN STATELE U- 
NITE în zilele de 14 și 15 februarie. împăratul, care a vizitat S.U.A. pentru ulti­ma oară în 1963, va avea un schimb de vederi cu președintele Johnson.

0 COMPANIA DE AU­
TOMOBILE ENGLEZE 
„ROOTESS", SUB CON­
TROLUL FIRMEI AMERI­
CANE „CHRYSLER". Ex- perții apreciază că în felul acesta aproximativ jumă­tate din producția britani­că de automobile va fi con­trolată de firme americane.

0 A DECEDAT CUNOS­
CUTUL FIZICIAN AME­
RICAN ROBERT VAN DE 
GRAFF, inventatorul acce­leratorului care-i poartă numele și care este folosit la tratarea cancerului și în fizica nucleară. El avea 65 de ani.

Amendat de 221 de ori
Proiectul noii constituții braziliene

HANOI: Congresul tinerilor voluntari
participant la lupta împotriva

agresiunii americane

al liberalilor

a fost aprobat de CongresBRASILIA 18 (Agerpres).— Congresul brazilian a apro­bat marți un număr de 221 de amendamente la proiectul noii constituții al cărui text definitiv va fi votat la sfîr- șitul acestei săptămîni. Amen­damentele adoptate de Con­
a-

britanici

pen- în
HANOI 18 (Agerpres). — Re­cent, la Hanoi a avut loc un congres al tinerilor voluntari participanți la lupta împotri­va agresiunii americane, tru salvarea națională,prezența lui Ho Și Min, pre­ședintele R. D. Vietnam, pre­ședintele Partidului celor ce muncesc din Vietnam și a altor conducători de partid și de stat, reprezentanții tineri­lor voluntari au raportat suc­cesele obținute în ultimele 18 luni în producție și luptă.Felicitîndu-i pentru aceste succese, președintele Ho Și Min a amintit că printre cele 111 persoane cărora li s-au

conferit ordine la recentul congres al eroilor și luptători­lor evidențiați, 44 au fost ti­neri. El a recomandat partici- panților la congres să depună eforturi și mai mari, pentru ca printre ei să se numere și mai multi tineri eroi.Participanții la congres au adresat o scrisoare C.C. al Partidului celor ce muncesc din Vietnam și guvernului R. D. Vietnam, în care primat hotărîrea de toate dificultățile și ține noi succese în în luptă, pînă la victoria fi­nală.
și-au ex- a învinge de a ob- muncă și

Comitetul special O.N.U. pentru 
Africa de sud-vest și-a început
NEW YORK 18 (Agerpres). Comitetul special, creat de Adunarea Generală a O.N.U. la 27 octombrie, pentru a exa­mina mijloacele practice care să permită populației din Africa de sud-vest să-și exer­cite dreptul la autodetermi­nare și independență, a ținut marți prima sa reuniune. In calitate de președinte și res­pectiv vicepreședinte al noului comitet au fost aleși Max Ja- kobson (Finlanda) și Jose Pi­nera (Chile). Din comitet fac parte reprezentanți ai Canadei, Cehoslovaciei, Chile, Finlandei, Italiei, Mexicului, Nigeriei, nului, Senegalului, S.U.A. și R.A.U.Ședința de marți a comite-

tului a fost deschisă de secre­tarul general al O.N.U., U Thant, care a subliniat impor­tanța istorică a sarcinilor ce stau în fața comitetului, pre­cum și dificultățile pe care le va întîmpina, datorită atitudi­nii negative Africane. a Republicii Sud-
★(Agerpres). — în ample anchete,

Etiopiei,Japoniei, Pakista- U.R.S.S.,

PARIS 18 urma unei UNESCO a întocmit un raport privind politica de apartheid promovată de guvernul Repu­blicii Sud-Africane, raport ca­re va fi înaintat Comitetului special O.N.U. pentru apar­theid, creat în 1963 printr-o hotărîre a Adunării Generale a O.N.U.

Senatul chilian
și relațiile interamericane

Cu două zile în urmă, pentru intîia oară în decursul 
existenței de 145 de ani a statului Chili, senatul, făcînd 
uz de prerogativele sale constituționale, a refuzat să 
aprobe cererea președintelui republicii de a întreprinde 
o vizită oficială în străinătate, respectiv la Washington.

Cel mai frumos 
tunel submarin 

din lume
TOKIO 

Societatea 
ferate din 
că cel mai 
marin din 
struit în nordul Japoniei pen­
tru a lega insula Honshu de 
insula Hokkaido. Acest tunel, 
care va avea lungimea de 
36 km, va duce la economisi­
rea a șase ore pe traseul 
Tokio-Hokkaido.

Tunelul cel mai lung din 
lume va fi, însă, acela de sub 
Canalul Mînecii, între Franța 
și Anglia, dacă va fi construit. 
Acesta va avea o lungime to­
tală de 52 km, cu 37 km sub 
mare.

18 (Agerpres). — 
națională de căi 
Japonia a anunțat 
frumos tunel sub- 
lume va fi con-

gres au fost primite favorabil de către Comisia specială parlamentară.Printre amendamentele probate figurează unul princare se cere o majoritate de două treimi din voturi con­gresului pentru a hotărî sus­pendarea imunității parla­mentare în caz de stare ex­cepțională, un amendament care garantează libertatea convingerilor politice și filo­zofice, iar un altul care cere aprobarea Congresului federal pentru desemnarea membrilor Tribunalului militar suprem.

LONDRA 18 (Agerpres). — Jo Grimond și-a făcut cunos­cută hotărîrea de a demisiona din funcția de lider al Parti­dului liberal din Marea Bri- tanie.Grupul parlamentar al par­tidului liberal s-a întrunit la 18 ianuarie pentru a desemna pe noul lider. în încheierea unor dezbateri care au durat mai multe ore, grupul celor 12 deputați liberali din Camera Comunelor l-au ales pe Jeremy Thorpe, reprezentantul aripei de stînga a partidului.
Acord privind livrarea unor instalații către

România, semnat la MoscovaMOSCOVA- 18. — Corespon­dentul Agerpres, Silviu Podină transmite : La 18 ianuarie a fost semnat la Moscova un acord între Republica Socia­listă România și U.R.S.S. privire laU.R.S.S. a unor instalații din domeniul energiei
culivrarea de cătreelectrice,

metalurgiei și prelucrării de­șeurilor din lemn.Din partea română acordul a fost semnat de Nicolae Nicolae, adjunct al ministrului comer­țului exterior, iar din partea sovietică de M. N. Suloev, vi­cepreședinte al Comitetului de Stat pentru relații economice externe.

Acest vot neobișnuit a pro­
vocat demisia imediată a ce­
lor 14 membri ai cabinetului 
chilian, demisie neacceptată 
pentru moment de președinte­
le Frei. Totuși, o criză politică, 
prima de la instalarea actualu­
lui guvern după alegerile din 
august 1964, a fost declanșată.

Unele comentarii pe margi­
nea votului — care a coalizat 
pe socialiști, comuniști, radicali 
și naționali — tind să explice 
evenimentul prin disensiunile 
politice de orain intern, legate 
de domeniul economic. Dar, e- 
voluția vieții politice chiliene 
din ultima perioadă de timp și 
îndeosebi a poziției acestei 
țări în complexul de relații in­
teramericane, sugerează con­
cluzia mai plauzibilă, că sem­
nificația acestei hotărîri a se­
natului, luată cu 23 de voturi 
contra 15, depășește cadrul in­
fern, ca de altfel și pe cel al 
legăturilor obișnuite bilaterale 
chiliano-nordamericane. Votul 
respectiv reflectă mai degrabă 
opoziția hotărîtă a opiniei pu­
blice chiliene față de mane­
vrele diplomației Washingtonu­
lui în vederea impunerii voin­
ței și intereselor S.U.A. în ca­
drul organizațiilor interameri­
cane și în special în activitatea 
O.S.A'.

In fapt, hotărîrea senatului 
chilian afectează în primul rînd 
și în modul cel mai direct efor­
turile Washingtonului de a des­
fășura în direcția dorită pregă­
tirea conferinței interamericane 
la nivel înalt, programată pen­
tru mijlocul lunii aprilie, în care 
administrația S.U.A. își pune

ale 
ex- 
ce 
in­
ia

multe speranțe pentru a scoate 
O.S.A. din letargia ce i-a ca­
racterizat activitatea în cursul 
anului trecut. Totodată mane­
vrează pentru a alinia-o în în­
tregul ei politicii nordamerica- 
ne pe continentul latino-ameri- 
can, pentru a anihila tendințe­
le centrifuge manifestate preg­
nant, în ultima vreme, în rîn- 
durile organizației. Aceasta cu 
atît mai mult cu cit întrunirea 
șefilor statelor membre 
O.S.A. va urma conferinței 
traordinare interamericane 
se va ține la Buenos Aires 
cepînd de la 15 februarie,
nivelul miniștrilor de externe și 
care are drept principal punct 
pe ordinea de zi aprobarea 
modificărilor Cartei de la Bo­
gota semnată în 1948 cu prile­
jul constituirii organizației.

Vizita la Washington a pre­
ședintelui chilian Eduardo Frei 
urma să inaugureze seria discu­
țiilor dintre președintele John­
son și unii șefi de state latino- 
americane, prealabile conferin­
ței la nivel înalt. A doua vizi­
tă de acest fel, anunțată pînă 
în prezent, va fi făcută de ma­
reșalul Costa e Silva, ales re­
cent președinte al Braziliei, 
care își va lua oficial postul în 
primire la 15 martie. Este de 
așteptat să fie invitați pînă în 
aprilie, la Washington, și alfi 
șefi de state latino-americane.

Pentru administrația S.U.A. 
aceste două vizite prezintă cea 
mai mare importantă deoare­
ce respectivii oaspeți sînt expo- 
nentii principali ai celor două 
tendințe conturate de multă 
vreme în sinul O.S.A. : linia

politică chiliană de atragere a 
organizației spre rezolvarea 
unor acute probleme economi­
ce ale continentului latino-ame- 
rican și linia mareșalului Cas­
telo Branco care va fi urmată 
după cit se pare de noul pre­
ședinte brazilian, a unor strîn- 
se legături cu S.U.A., în spe- 

„Le 
Diplomatique" în ulti- 

număr — de a face din 
„țara lider a ordinii 

America Latină.
„ cum se știe, în încer­

carea sa de a plasa pe primul 
plan al activității O.S.A. pro­
blemele politice care se referă 
în special la „păstrarea ordi- 
nei“ pe continent și la aspecte­
le militare ce decurg de aici, 
diplomația americană a întîl- 
nit în ultimul timp cea mai con­
turată rezistență în poziția ofi­
cială chiliană, căreia i s-au ală­
turat într-o măsură sau alta, încă 
cîteva state cum ar fi Venezue­
la și Mexicul. Opoziția s-a ma­
nifestat îndeosebi, cu privire, la 
mult discutata problemă a cre­
ării forței armate interamerica-

se legături cu S.U.A., în 
ranfa — ^remarcată de 
Monde 
mul său 
Brazilia 
noi" în

După

ne" concepută în esența sa, 
mai mult sau mai puțin mărtu­
risită, ca o poliție de propor­
ții continentale menită să în­
calce flagrant independența și 
suveranitatea națională. Opo­
ziția chiliană s-a făcut simțită 
de asemenea și în cursul discu­
tării problemelor economice în 
organismele interamericane, 
Chile militînd pentru o colabo­
rare interamericană in vederea 1 
înfrîngerii subdezvoltării, dar Ț 
fără dependența țărilor latino- 
americane față de S.U.A.

Invitîndu-I pe președintele 
Frei la Washington, adminis­
trația S.U.A. dorea probabil să 
tatoneze terenul pentru a de­
termina gradul rezistenței ce o 
va avea de întîmpinat din 
partea chiliană la viitoarele 
conferințe și dacă ar fi fost po­
sibil să mai ajusteze această 
rezistență.

Votul de marți al senatului 
de la Santiago a anticipat însă 
răspunsul chilian la manevrele 
diplomatice nordamericane.

CRĂCIUN IONESCU

A doua etapă
a turneului Wilson

(Urmare din pag I)
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Le Figaro: 0 scadență care cons fringe
Declarațiile făcute presei, acum cîteva zile, de către generalul Lyman 

L. Lemnitzer, comandantul suprem al trupelor N.A.T.O. din Europa, vin 
să confirme că trupele americane, staționate pe teritoriul Franței, vor fi 
transferate, la cererea guvernului francez, la Casteau, în Belgia, pînă la 
data de 1 aprilie. Ziarul francez Le 

în această problemă într-o suită detrebuit peste apreciabil nu-
Figaro, aduce o serie de precizări 

articole din care spicuim:

crurile nu sînt încă coapte. Și, nu din cauză că Piața comu­nă ar avea de suferit prin a- derarea imediată a Londrei, ci pentru două motive care nu au nici o legătură directă cu comunitatea. Primul dintre aceste motive este acela că această aderare ar fi prema­tură înainte de a fi progresat dezangajarea politică a Eu­ropei... Al doilea motiv, coro­lar al primului, este acela că Anglia trebuie să dea seri­oase asigurări cu privire la in­dependența sa față de S.U.A..."
Remarcînd faptul că pre­

mierul britanic „s-a abținut

să dezvăluie anvergura con­
cesiilor pe care guvernul său 
ar fi, in ultimă instanță, gata 
să le jacă“, trimisul special al 
agenției „France Presse", 
B. Tesselin, scrie intr-un co­
mentariu că, aceasta „este, fără îndoială tactica pe care el o va folosi săptămîna vii­toare la Paris, unde va încer­ca mai ales să cunoască pașii pe care guvernul francez, care e considerat drept cel mai puțin favorabil intrării An­gliei în Piața comună dintre „cei șase", ar fi, în ceea ce îl privește, dispus să-i facă".Este posibil — conchide Tesselin — ca la Paris „să se asiste, în cele din urmă, la un dialog al surzilor".

„Americanilor le-au cincisprezece ani și un măr de miliarde de dolari pentru a amenaja sistemul lor de baze logis­tice (COM Z) între Atlantic și Rin. Programul de infrastructură alN.A.T.O., numai pentru sectorul si­tuat pe teritoriul Franței, reprezintă, de asemenea, eforturi și cheltuieli enorme. 220 de aerodromuri, o rețea de transmisiuni de 44 000 de km, linii de comunicație terestre, cabluri sub­marine, 8 500 km de pipe-line-uri, 2 milioane de metri cubi de instalații de depozitare, amenajări portuare, sistemul radar, rețeaua de apărare antiaeriană și de aparataj electronic (N.A.D.G.E.) și multe alte instalații în bună parte secrete. După cum a evaluat, cu prilejul expunerii sale înaintea Adunării parlamentare a Eu­ropei Occidentale, Robert Edwards (membru al Camerei Comunelor din partea partidului laburist — n. n.): „Deși N.A.T.O. nu publică nici buge­te, nici bilanțuri detailate... la sfîrși- tul exercițiului bugetar 1965. costul programului infrastructurii s-a ridi­cat la aproximativ 17 miliarde de franci".Instalațiile terestre și aeriene — con­tinuă ziarul — au fost amenajate pe cheltuiala trupelor americane: „Chel­tuielile totale ale trezoreriei a- mericane, la 11 martie 1966, inclusiv

construirea infrastructurii N.A.T.O. (257 milioane de dolari) și a pipe-line- urilor (63 milioane dolari) s-au cifrat la 963 milioane dolari.72 000 de cetățeni americani (inclu- zînd familiile militarilor) locuiau pe teritoriul francez, în majoritate, în cele 12 000 de locuințe, construite în apropierea bazelor (Shape-Village, Fontainebleau, Orleans etc.) și închi­riate lor. Iar cantitatea mărfurilor și

ale armatei a 8-a americane, care vor fi adăpostite la Heidelberg la statul major al armatei terestre. Cartierul general logistic de la Orleans, folosit și reamenajat în continuu timp de 15 ani, se va diviza în două grupuri: statul major va fi mutat la Worms, iar serviciile tehnice vor funcționa la Deux-Ponts.De pe acum, bazele aeriene sînt golite de toate avioanele de luptă pe care le adăposteau. Au rămas cîteva avioane ușoare care asigură legătura în vederea ultimelor transporturi la baza din Evreux. In ceea ce privește depozitele, au fost evacuate toate mărfurile sau proviziile alimentare, ambalate în lăzi: din cele 700 000 de
Răsfoind presa străină

materialelor depozitate în Franța se ridică la 700 000 de tone.SHAPE-ul își construiește noile cartiere pe terenurile de lîngă Cas­teau, la vreo 60 de kilometri depăr­tare de Bruxelles. Pe acest fost cîmp de manevre al armatei belgiene va fi ridicat, într-un răstimp de 3—4 ani, un oraș cu 10 000 de locuitori.Cartierul general al forțelor N.A.T.O. din Europa centrală va fi transferat in Olanda, în împrejurimi­le orașului Maestricht. Colegiul apă­rării al N.A.T.O. își va găsi un nou sediu la Roma, iar cartierul general din Camp du Loges va fi transferat la Stuttgart, în cartierele generale

tone au fost transferate aproximativ 300 000 de tone. In schimb, mărfurile neambalate și fragile continuă să pri­cinuiască necazuri, în urma lipsei de suprafețe acoperite la locurile de destinație, situate, de cele mai multe ori, în Germania occidentală. Pe de altă parte, trebuie golite hangarele, demontate, transportate, ceea ce ne­cesită timp și o apreciabilă cantitate de mînă de lucru.Unele instalații tehnice pun pro­bleme ascuțite. Astfel, aproviziona­rea cu piese de schimb în cadrul for­țelor americane din Europa se bazea­ză pe un sistem electronic extrem de

complex și perfecționat care funcțio­nează la Maison-Fort, în apropierea cartierului general de la Orleans.Un ordinator asigură manipularea a aproximativ 300 000 de piese dife­rite, nomenclatura lor comportînd 60 milioane de semne. Pentru construi­rea și punerea în funcțiune a acestei instalații electronice au fost necesari șapte ani, iar menținerea ei în stare de funcționare, fără întrerupere, este o problemă esențială. Le Figaro ara­tă, în continuare, că în privința înlo­cuirii personalului francez de înaltă calificare ce deservește această insta­lație, americanii se vor lovi de greu­tăți, căci „asemenea schimbări ar fi fost greu de realizat și în condiții normale. Efectuate în pripă, sub con- strîngerea unei date ce trebuie res­pectată cu orice preț, ele riscă să provoace serioase dificultăți N.A.T.O.- ului".Dezvăluirile ziarului Le Figaro sînt însoțite de recunoașterea faptului că grăbita mutare a „infrastructurii" de pe teritoriul național al Franței, ca și toate dificultățile create blocului at­lantic în această privință sînt strîns legate de evoluția situației interna­ționale. Ziarul arată, printre altele, că problema destinderii a început să se impună și în consiliile N.A.T.O., care erau de obicei dedicate exclusiv problemelor militare și politice ale războiului rece. „Cooperarea între Est și Vest — scrie Le Figaro în unul din reportajele citate — a fost, la mijlocul lunii decembrie, leit-motivul Consiliului Ministerial atlantic, ca și al Adunării parlamentare a Uniunii Europei Occidentale".
France Presse : înainte de a intra în „Europa" Anglia „trebuie 
să dea serioase asigurări cu privire la independența sa față de 
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Abonamentele se primesc la toate oficiile poștale, factorii poștali șl dlfuzorii din Întreprinderi și Instituții. Tiparul Combinatul Poligrafic Casa Sctntell 40 340


